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A lavina megindult... 
Gandhit, az indus szabadságvezért, Azad Urt. és a 

pánhindu kongresszus elnökét: Pandit Nehrut leturtóz- 
tatták az angolok és Punába internálták őket. Fogságba 
vetették a kongnresszus vezetőségét és számos más vVez 
zérszemélyiséget, közöttük Bombay hindu polgármester ét 
is, A kongresszusi párt ellen elkövetett erőszakosságok 

orozata betetőzött. A passzivitás politikájának vége és 
dik az elégedetlenségi mozgalom. Hogy a vezetők k 

őt ellenkezőleg, olaj a a tüzre, mert most már mindenki 
tudja Indiában, mennyire értékelhetők az angol igéretek. 

Az ontudatra ébredt hinduk most már teljes erejükkel 
folytatjaák szabadságmozgalmukat, amit Anglia nem tud 
megakadályozni, sem internálásokkal, sem sortüzekkel, 

ahogya. a problémát megoldani próbálták éppen ezekben 

a sorsdöntő órákban Bombayben. 

Pedig milyen szentül fogadkozott Stratford Cripps 
nnak idején, hogy India szabadságot kap és szabadon 
laszthatja majd meg kormányformáját, csak támogas- 

sa az angol kormányt és a háboru eldöltéig rend uralkod- 
jék a birodalomban. Az igéretek azonban üres igéretek 
maradtak. Az angol alkirály kormánya a legutóbbi idők- 
ben még erőszakosabb volt, mint valaha, igy Indiának 

édekeznie kellett eme elnyomó törekvések ellen. Gandhi 
is belátta már, hogy az általa kezdeményezett p ivitás 
npolltikájának a jelen sulyos adottságai közepette nincsen 

semmi értelme és ezért feladta azt az elvet, amelynek al- 
kalmazása csakis az ő személyi tekintélye révén volt ede 
dig is lehetséges. Igy következett bea soredöntő fordulat 

Indiában, amidőn a kongresszusi párt v tmánya elha- 
tározta, hogy meg kell inditani a ál engedetlenség 

nadjaratát. 

Most az indiai angol allkirály kormánya fogságba ve- 

tette a hindu nép vezéreit, a karhatalom megszállta a 
nemzeti kongreszus palotáját, az utcákon vér folyik. A 
szabadság gondolatát, mndia népeinek rendithetetlen el- 

hatórozottságát nem lehet bebörtönözni, vérbe fojtani. 
Rash Bebari Bose is nyilatkozott már a bangkozi rádió-z 
ban. Elmondotta, hogy India összes népei ma már zártan 
sorakoznak Gandhi mögött, ezért uralkodik valóságos 

rik-hangulat Angliában. Ennek a mozgalomnak a köz 
vetkezményei végzetesek jesznek. Az indiai fegyvergyá- 

rakban ugyanis kizárólag indusok dolgoznak. Már pedig 

zek számára Gandhi már megadta a jelt, tudták, hogy 
vezérelk letartóztatása esetén mi a tennivalójuk: a 
sz.rajk. Csakhamar mindenütt leáli a munka és az In- 
diában állomásozó csapatak nem lesznek képesek arra, 

hogy őket a munka folytatására birják. 
Ez a mozgalom azonban az egész gazdasági életre 
is egyetemes hatásu lesz és igy az angolszász hatalmak 
háborus aparátusa ÁAzsiában csakhamar megbénul. India 

zámára világos a helyzet, tudja, hogy mit kell cseleked- 

nie. Tudja, hogy csak ugy kerülheti el a világháboru 

megpróbáltatásait, ha sikerül elérnie azt, hogy az augol 
cs natokat kivonják Indiából. Ebben az esetben valóban 

mint semleges állam léphet fel, megmenekülhet attól, 

hogy földje harctéer jegyen és könnyüszerrel elkerülheti 
azt is, hogy bármilyen hatalom beavatkozhassék bel- 
igyeibe. Igy tehát sokkal egyszerübb, ha India önmagá- 
tól lerázza kötelékeit, mint hogy kétes igéretek ellenében 

állalja azt az véráldozatot, amelyet egyszer már 
állalt, - saját célkitüzései szempontjából teljesen ered- 

menytelenül és meddőn, - az elmult világháboruban. 
Ha bárkinek mégis lettek volna aggályai ezzel az el- 

gondolással szemben dlában, ugy nyilvánvaló, hogy 
most már mindenki : áta kikristályosodott az igazság, 
peen ma, amikor a birodalom legjobbjai sinylődnek in- 

ternáltságban és hindu vért ontanak az angol fegyverek. 

est már hiábavaló minden propaganda ügyeskedés és 
havaló, hogy az egész golszász sajtó pergőtüzet zu- 
a nemrégiben még általa is magasztalt Gandhira 

l 

en hazafinak mögötte kell felsora- 

al vádoljaák meg, hogy hamis 

nben tartják. Hiába minden. 
óval, sem fenyegetésekkel, 

ni azt a mozgalmat, amely 

gu földdarabnak a sorsát. 

hogy abadságot csak nagy ál- 
el lel 

m a vért, sem az áldozatot. 
gt most riási izgalomban vannak. 

et is bavaniá egbeszélésekbe, aki az an: 

letartóztatásban vannak, az ma már nem használ semmit, 

már nem vó.a, nogy ő az indiai népek hiz 

ok karjaiba aka getni. 
karjaiba akorjá kergelni. származó irek szerint Vorcsilov marsall Sztalingrád- 

tott bolsevista csapatrésze megsemmisitettek. 

az Azovi-tenger keleti partján folytatott hadmüvele- 

Vorosilov marsallnak az lenne a feladata, hogy a 

megerősiteni és 

eysegeket Kélségesnek laák azonban, hogy a2 

k tárgyal. Szakadatianul folynak a tárgyalások, hogyan 1 
lehetne az indiai konfliktust megoldani, azonban a megolz 
dás módját mindeddig nem találták meg. Nem is fogják 
megtalálni. Mert most az egyszer nem konfiiktusról van 
szó. Am) most történik Indiában, az sokkaj több, mint 
muló jellegü összeütközés, leépithető viszály. India sors- 

döntő fordulat előtt áll. A történelem ó órája kondul figyela 
meztetően, hogy végre elnyerheti szabadságát. India most 
már nem riad vissza semmitől. Sortüzet, börtönt, mindent 
vállal, hogy megvalósithassa évszázados álmát. A lavina 
megindult, - háromszázötven millió ember lavinája! - 
és utjában semmi sem tudja fetartóztatni, (F) 

A visszaőző nilő bolsevista csapatokat a Kaukázus begyelhe üldőzik 
A német légierő eredményesen bombazta a Fekete-tenger! 

szovjet kiköt 
A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadott legujabb jelentése szerint a keleti harctéren 
Maikop körül a visszaözönlő ellenséget a szövetséges 
csapatok a Kaukázus hegyeibe üldözik. Egy elszaki- 

A légierő fokozta támadásait a fekete-tengeri ki- 
kötők, különösen Novorosziszk, Tuapse és Anape el- 
len. A kikötőkben veszteglő hajók közül tizenegyet 
12.700 tonna ürtartalommal elsülyesztettek; kilenc 
másik hajót sulyosan megrongáltak 

Kalacstól nyugatra a szük térre összeszoritott el- 
lenséges sereg megsemmisitése folyamatban van. 

A Don-szakaszon az ellenség helyi jellegü táma- 
dásokat intézett és csak a magyar arevonalót volt 
élénkebb harci tevékenység. 

A repülők Sztalingrádtól délnyugatra levő repü- 
lőterek ellen intéztek támadást és a földön veszteglő 
husz ellenséges gépet megsemmisitettek. 

Rzew-nél még tart a nagy csata. A várostól 
északra az ellenség fokozta támadásait, amely azon- 
ban a német csapatok ellenállásán meghiusult. Itt a 

ők hajóit 
légierő egységei állandó támadásaikkal eredményesen 
tehermentesitették a nemet gyalogságot. 

Az Ilmen-tónál és a Volchov-szakaszon az ellen- 
ség helyi jellegü támadásai visszautasitották. 

A német repülők támadást intéztek az északi sza- 
kaszon repülőterek és az ellenség utánpótlási vonalai, 
valamint a Murman-vasut ellen 

U gyancsak eredményesen dobtak bombákat 
Moszkva déli és délkeleti részére. 

Augusztus 9-én és 10-én az ellenség a keleti 
harcféren 195 repülőgépet vesztett. 14 német gép nem 
tért vissza. 

Az ellenség vesztesége repülőgépekben a Föld- 
közi-tengeren és Egyiptomban tegnap 16 gép volt. 

Egyes angol gépek eredménytelen berepülést ki- 
séreltek meg nyugati Németország területére. 

Német repülők Anglia déli, délnyugati és keleti 
partvidékein fontos hadiüzemeket bombáztak és sok 
tüzet figyeltek meg. Az összes német gépek vissza 
tértek. 

A nérmet lengeralatljárók ujabb sikerei 
az Arlanti-óceámom 

A német vezéri főhadiszállás kedden délben a kö- 
vetkező különjelentést adta ki: Az utolsó három nap 
a némeg buvárnaszádoknak ujabb sikereket hozott az 
Atlanti-ócsánon. A buvárnaszádok három napon át 
éjjel-nappal üldöztek egy Anglia felé haladó, őrhajók- 
tól és repülőktől kisért amerikai karavánz és el- 
sülyesztettek hat ellenséges hajót 41.000 tonna ürtar- 
talommal, továbbá egy rombolót, hét hajót pedig tor- 
pedólövéssel megrongáltak. Egy nagyobb torpedó- 
hajó elvesztésével i is leheg számolni. 

Az északamerikai és nyugatafrikai vizeken el- 
sülyesztettek hét hajót 45.231 tonna ürtartalommal, 
bárom további hajót és egy rombolót torpedólövések- 
kel sulyosan megrongáltak. Az elsülyesztett hajók kö- 

zül egy Egyiptom felé volt utban hadianyaggal. 

Ezzel az utolsó három napon az angolszász hajó- 
zás tizenhárom hajót veszitett 86.231 tonna ürtarta- 

lommal és egy rombolót. Tiz hajó 48.000 tonna ürtar- 
talommal és egy ellenséges romboló sulyosan meg- 
r ngálódott. 

A romnmám lovasség elfoglalta Jeiszik kitölővárost 
Berlinből jelenti a Rador: A német véderő főpa- 

rancsnoksága közölte, hogy a román lovasság, amely 

Sztalin szemnmélyesen igyekszik lendöletre sark aty 
csüggetleg seregeit 

Ankó éből jelenti a Rador: Szovjet körökből 

ba érkeze Ugy tudják, hogy 
néhány nap óta Sztalin is ott van. 

Volgánál megszervezze a szovjet védelmi vonalat, mig 

Sztalin a szovjet hadsereg harci szellemét akarja 
kozni. Ennél a védelmi vonalnál 

akarják felhasználni a Donnál visszavonult bolsevista Sztalin és Vorosilov éppen olyan 

teket, rövid harc után vasárnap elfoglalta Jeiszk E 
kötővétost amely az Azovi-tenger partján felszik 

Sztalin és Vorosilov által használt terrorista esz 
zökkel el lehessen érni ezt a célt, mert az eddigi i in 

kedések, amelyek abból állottak, hogy nagyszá 
magasrangu tisztet agyonlövettek, 

jelemeté és félelmet keltettek a holsevista 
csapatok körében 

és még jobbn gyengitették a bol 
megrendült és gyenge harci szellemé 

k 
ják majd védelmezni sztrerálot 



; 

Csütörtök, 1942 augusztus 13 

amikor 

nem tudták megakadályozni, hogy Denikin 
távornok fehér csapatai elfoglalják a várost, 

merg a szovjet diktatura által későbben 
hir, amely szerint Sztalin legyőzte volna a fehéreket, 
nem felel meg e történelmi valóságnak. 

Washingion a japámok ellenmi szovjet fellépéstől eszi 
függővé az ammerikai segilseget 

Shanghaiból jelenti a Rador: Bradley tábornok, 
Roocsevelt elnök megbizottja -a Tairiku Shimbun 
cimü japán ujság értesülése szerint - titkos megbe- 
széléseket folytatott Moszkvában Kerr Stanleyvel és 
szovjet katonai személyiségekkel. A megbeszélések 

az Egyesült Allamok részéről a Szovjetnek nyujtandó 
segitségről folytak, mert a második front létesitése 
lehetetlennek tünik. Tárgyaltak az Anglia és Szovjet- 
unió közötti szövetség megerősitéséről és végül a 
esendesóciáni helyzetről is. Bradley tábornok értésére 
adta volna a bolsevistáknak, hogy az amerikai segit- 
ség a Szovjetuniónak Keletázsiában való fokozottabb 
tevékenységétől függ. Ebből az tünik ki, hogy 

az angolszászok és a bolsevisták kölcsönösen 
egymástól várnak segitséget. 

Ez egyben reménytelen helyzetükre is fényt vet, mert 
amig a bolsevisták hiába várják a második európai 
front létesitését, addig 

az Egyesült Allamok azt követelik a Szovjet- 

Fejvesztellem mmemelké 
a feketetemgeri kikörőik felé 

A Német Távirati Iroda jelenti a keleti harctér- 
ről, hogy a német légierő egységei éjjelnappal tá- 
madják a nagy zürezávarban visszavonuló ellenséget. 

A bolsevisták fejveszetten menekülnek a 
feketetengeri kikötők felé, 

ezeket azonban a német repülők állandó bombazápor 
alatt tartják. Különösen Tuapse kikötő szenvedett 
sokat német repülőktől. A légi kötelékek igen hatá- 
50san t ámadták a Kalacsnál körülzárt polsevista 
seregreszeket és ezeknek nagy veszteségeke okoztak. 

A vörösök tegnap tizenöt gépet veszitettek. 

LEGIRIADÓ LONDONBAN 
A Német Távirati Iroda közli, hogy német hazci 

repülőgépek az elmult éjtszaka 
Anglia déli és délkeleti részén fontos háborus 
célpontokat bombázták kitünő eredménnyel. 

től, hogy lésesitsen más-ik frontot a japá- 
nek ellen. 

Ez is éppen olyan hiábavaló remény, mint az európai 
front, mert a Szovjet még az európai fronton sem tud 
szembeszállni a német és szövetséges csapatokkal és 
igy annál kevésbbé tudja teljesíteni az amerikaiaknak 
azt a kivánságát, hogy elve a harcot máég Japán- 

nal is. 

A BERLINI DAN NAGYZÖVE 

A KELETI FONTON 
Berlinből jelenti a Rador: Ozhima ba ai japán 

nagykövet látogatást tett a krimi fronton. A Német 
Távirati Iroda értesülése szerint Oshima nagykövet 
megtekintette zobasztopolt, ahol tájékozódott azok- 
ról a harcokról, amelyek az ez ődök elfoglalásához ve- 
zettek. Azután látogatást tet. egy hadseregcsoportnál 
s a keleti front déli szakaszán egy főparancsnokságon, 
majd rövid ideig a némer haderő főnadiszállásán tar- 
tózkodott és onnan azután visszatért Berlinbe. 

imnek a olsavisálk 

1et repülőgép visszatért támaszpont- 

jára. Az angol hirszolgálat hivatalos jelentése meg- 
erősiti az Anglia déli és délkeleti részének bombázá- 
sára vonatkozó hirt. A francia hirszolgálati isoda még 

Valamennyi ném 

i arról is értesült, hogy 
.. 

Londonban tegnap hajnalban légiriadó volt. 

ANGOL KIKOTOVÁROSOK BEOMBAÁZÁSA 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint német 

repülők tegnap felderitőrepülést végeztek Anglia 

fölött, majd a hajnali órákban harci és zuhanó bom- 
bázók töbk hullámban ámadást intéztek Gloucester 

és Hastings kikötővárosok ellen, Nagymennyiségü 

bombát dobtak le, majd veszteség nélkül visszatértak 
támaszpontjukra. 

Moszkvában már véget ért 
az angolszász szövetségesek katonai értekezlete 
Gyenge vigaszt nyujtott a bolsevistáknak az angol-amerikai 

szemflényvesziő igérgetés 

A Deutsche Diplomatische Korrespondenz fog- 
lalkozik a Moszkvában tartott ertekezlet: el, megyen 
amerikai és angol katonai szakértők vettek részt. A 
lap szerint a tanácskozás annak a bizonyitéka, hogy 
Londonban és Washingtonban is felismerték a hely- 
zetet, amely szerint a szövetségeseket a Szovjetunió- 
ban fenyegeti a legsulyosabb veszély. Az értekezletet 
azért rendezték Moszkvában, hogy a bolsevistákban 
ébren tartsák a hitet és erősitsék a bizalmat az 
angol-amerikai segitségben. Az angolszászok most 

ujra keresnek valakit, 

haderő helyett az ő érdekükben 
háborut. 

A Stefani-iroda jelentése szerint Londonoan a 

aki hajlandó lenne a szovjet 
tovább folytatni a 

moszkvai ertekezletnek igyekeznek nagy jelentőséget 
tulajdonicani. A tanácskozás tulajdonképpen már be- 
fejeződött és a megbizottak távozni készülnek 
Moszkvából. Jellemző, hogy az értekezletről még azt 
szabványos jelentést sem adták ki, mely a szövet- 

ségesek között a nézetek azonosságát állapitja meg. 

Husz év után adott életjelt magcáról 
az Oroszországban maradt magyar hadifogoly 
Érdekes levelet hozott a posta Aradra, Müller 

Vendel dr. aradi ügyvédnek cimezve a felszabaditott 

keleti terüietről, Oroszországból. A tábori lapot Ge- 

"reiter Fritz Noell irta az aradi ügyvédnek, akinel egy 

évvel ezelőtt el volt szállásolva, 
ideig Aradon tartózkodott. A levéliró német katona 

kéri az ügyvédet, értesitse Kovács Mihály aradmegyei 
szérmazásu és 25 éve Oroszországban élő magyar 
hadifogoly hozzátartozóit, hogy az első világháboru- 
ban, husz éves korában fogságba került volt aradi 
kőfaragó eletben van, megnősült és szándékában van 
hazajönni látogatóba. A tábori lap mésik oldalán 

a 

amikor hosszabb 

maga Kovács Mihály ir azóta rég elhalt szüleinek; 
ezeket a scrokat Müller Vendel dr. csak a volt hadi- 
fogoly testvérének kézbesithette, aki könnyezve VWette 
át rég elveszettnek hitt testvére levelét. A távolba sza- 

kadt aradmegyei galsai ember maidnem hibátlan 
magyarsággal értesiti övéit, hogy életben van és 17 
éves fia jelenleg Németországban dolgozik, mint 
munkás. Bocsánatot kér a hosszu hallgatásért, de 
mindeddig nem irhatott, mert szovjet polgárnak m- 

nősitették és annyira ellenőrizék minden lépését, 
hogy lehetetlenség volt életjelt adnia magáról. Végül 
azt irja Kovács Mihálv ha lehet ugv hazajön láto- 
ga'tóba. Kovács Mibálv ponas talinban lakik. 

Ny 

Levágta felesége fejét a féltékeny férj 
majd a robogó 

A Eratla megyei Movila Miresei községben bor: 
zalmas hitvesgyilkosság történt, amelyet Mihai Radu 

községbeli gazdálkodó követett el A gazda féltékeny 

volt a feleségére é és azzal gyanusitotta, hogy megcsal- 

ja. Legutóbb, amikor a mezej munkáról hazajött, az 
asszony: nem találta otthon. Ez annyira feldühitette, 
hogy amikor az asszony haza érkezett és átlépte a 
latás kuszöbét, éles késsel támadt rá és hatalmas 
erővel valósággal levágta a szerencsétlen asszony fe- 

vonat elé vetefte magát 
jet. Az 
kos azután kétségbeesésében a korcsmába ment, ahol 

néhány barátjával találkozva inni kezdett. Lelkiisme- 
retfurdalásait azonban az ital sem enyhitette. Mihai 
Radu végül is nem birta tovább. Felkelt a korcsma- 
asztaltól és a vasuti töltéshez ment. Ugyanakkor ro- 

bogott arra a Bucuresti-Braila között közlekedő 
gyorsvonat./ A gazda a vonat elé vetette magát és a 

kerekek darabokra téptéek 

terjesztett 

ET LATCATASA 

esszony a helyszinen elverzett. A hitvesgyil 

e 

Ot perc kistörténelen 

A hűséges kisérő 
Napoleonnak, a nagy írancia császárnak egy 

Rustan nevü mamelukja volt. Ez a hü szomga állett ért 
a császár magánlakosztálya előtt, a dolgozészoba be- 
járatánal és f(epoleont még hadjáratai közben is elki- 
sére. Annyiza birta urának bizalmát, hogy - ezt 
Caulincoutt emléira aiban is olvasha:juk - még tá: 
bornokok és államférfiak is kedveskedtek neki. A hü 

mameluk eredetéről különböző hirek keringenek. Van- 
nak olyan leirások is, amelyek szerint a franciák nagy 
császárja Rustant ajándékba kapta egy leigázott arab 
törzsfőnöktől. Némelyek szeriat a mamelukot Egyip- 
tomban kapta egy elfogott sejk ől, szabadonbocsátá- 
sa reményében. A való igazság az, nogy Napoleon Rus: 
tant Egyiptomban egészen véletlenül fedez e fel és a 
mameluk beleegyezésével, sőt "aiát kérelmére fogadta 
telső szolgálatába. 

Amikor Bonaparte Egyiptomban próbált szeren- 
csé: hadaival és Észak- Egyiptomot meghóditotta, a lez 
igázott büszke törzsfőnökök és sejkek földre szegzett 
tekintettei járultak a francia főparancsnok elé, hogy 
meghódojjanak. Egy alkalommalBonaparte tábornok 
egy igen előkelő sejk látogatását fogadta tisztjei tár- 
saságában aki a hóditóval főleg azért akart beszélni, 
hogy a francia fegyverek segi:ségével ellenségein 
bosszut álljon. A fiatal Bonaparte tábornok borral és 
pezsgővel kinálta meg vendégét, ak; elfelejtkezve a 
Korán előirásairól, megkóstolta a kitünő italt. De a 
sejk elhatározta, hogy viszonzásul Bonapartenak győ- 
nyörü ajándékkal kedveskedik. 

E percben a paripák nyeritése hallatszott a sátor- 
ba. Bonaparte tisztjeivel a sejk kiséretében elhagyta 
a sátrat, amely elő t két gyönyörü arab telivér, di- 
szesen felnyergelve kaparta türelmetlenül a sivatag 
homokiát. A sejk hódolata jeléül felajánlotta a pari: 
pákat a tábornoknak. A lovakat egy fiatal,. alig 18 
eves mameluk tartotta, aki bátran rámosolygott Bo- 
napartera. 

- A mameluk nem tartozik az ajándékhoz tá- 
bornok - szólalt meg a sejk, - hacsak ő maga nem 
géri felvételét a francia hadseregbe. 

Bonaparte alaposan megtekintve a fiu daliás 
termetét, megkérdez e tőle. nem lenne ze kedve vele 
jönni? 

A mameluk mély meghajlással adta hozzájáru. 
lását. Egész lényéből öröm és hüség áradt ki. Később 
Rustan, igy nevezték a fiatal mamelukat, Napoleon 
későbbi hü komornyikját és ajtónállóját - bevallot- 
ta, hogy egy magasabb akaratnak engedelmeskedete 
amikor Bonaparte szolgálatába szegődött. 

Rustan e perctől fogva Bonaparte, később Na- 
poleon hü kisérője lett. 

A nagy francia uralkodó annyira megszerette őt, 
hogy figyelmének és szeretetének minden látható je- 
lével elhalmozta. 

Egyszer Napoleon azt kérdezte tőle, hogy a csá- 
szári palota melyik részében lakik? 
- A Flóra pavillonban, felség - válaszolt Rus 

tan. 

- Remélem, szobádabt török módra rendezted be 
faggatta őt Napoleon. - Ha nem, ugy tedd meg ezt 

az én költségemre. 

Egyszer a hü Rustan igen szomoru volt. Honvágy 
gyötörte és a szerelem, amelye egy Nephtalia nevü 
arab nő iránt érzett. A császárnak azonnal feltünt 
Rustan rossz kedve és megkérdezte tőle, volna-e 
kedve honfitársait meglátni? Rustan ijedten nézett 
urára, mintha csak azt akarta volna tőle kérni, ne 
küldje el őt mellőle. Napoleon i igy folytatta: 
- Ne félj semmit! Nem arról van szó, hogy te el: 

hagysz engem, hanem egy mameluk ezredet állitet- 
tam fel, azok vonulnak ma be Párisba. Meglátogatod 
majd őket? 

Ugy is történt. Rustan megláthatta honfitársait, 
sőt felismerte egyik barátjáit is, akitől azt is megtud- 
ta, hogy szerelme, Nephtalia halott. 
= Meghalt anélkül, hogy férjhez ment volna? 

kérdezte Rustan szomortan. 
- Nem. Mins: asszony halt meg. Az é én a feleségem 

volt - felelte Rustan barátja. 
Erre mindketten sirni kezdtek. A császár egy 

ideig hagyta őket fájdalmukban vergődni, majd meg 
veregetve vállukat, gazdagon megvendégelte é és m 
ajándékozta őket. 

mMüködik a kievi dohánygyár Kievből érkez / 
hir szerint az ottani dohánygyár, amely egyelőre e 
szakmányban napi hárommillió cigarettát, ugyan- 
ennyi cigarettahüvelyt és 600 kiló mahorkadohány 
fog gyártani, megkezdte müködését. Remélik, hogy 
közeljövőben ujabb gépeket helyezhetnek üzembe é 
a termelést napi 5-8 millió darabra fokozhati 
Anmellett, hogy a gyár teljesen Kielégi ia 
tonaság szükségletét, termelésének rés 

palti államok termelik.
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Hndia lázas snin, / 

Ádáz kézitusa 
az indiai alkirály palotája előtt 
India minden részében folytatódnak a zavargások - Ujabb véres összetüzések 
a füntetők és a karhata.om között - A nagyobb városokban me? bénmuit a torgo om 

különitményelet vezényeltek ki az épület védelmére 

áldozata van. 

Amszterdambél jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgála arról ad hirt, hnogy 
Bombayban a zavargások során hétfőn huszonnég 
személy megsebesült. A rendőrség halottainak és se- 
besültjeinek számat még nem közölték. 

Vasárnap Bombay városában tizenegy sze- 

mélyt megöltek. negyvenkilenc embert meg- 

besitettek. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Bombavbó ó1 származó lapértesülések szerint a gépe- 
sitett alakulatok támogatásával kivezényelt rendér- 

A tűntetők megrohanták 
stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

brit hirközvetitő szolgálat Ujdelhiből kapott értesü- 
lése arról számol be/ hogy egy rendőrkülönitmény 

szétszórta azt a tüntető tömeget, mely áthatolt az 
indiai alkirály kastélya előtt, a domboldalon emelt 

Leállanak a 
stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy a pánhindu 
kongresszus tagjainak letartóztatása után Kalkutta 
eszaki városnegyedeiben 

több jutagyár munkássága beszüntette a 
munkát. 

A Német Távirati Iroda értesülése szerint Bombay 
eszaki varosrészépen egyre komolyabbra fordul a 

elyzet. A tüntetők ellen ismét rendorőket vezényeltek 

1. akik fegyverüket használták. A hétfői napon hat- 

van embert szállitottak kórházba, ezek közül kettő 

sérüléseibe belehalt, Ezzel a halálos áldozatok száma 

Bombayban hétfőn tizenötre emlekedett. 

Hiétfőn délután a mumnkabeszüntetések is sza- 
porodtak. 

A londoni rádió hirmagyarázója ugyancsak 

rendkívül feszültnek mondotta Bombayban a helyze- 

tet. A város több utcáján szünetel a forgalom. 

AA rendőrségi lakíar vákat katonaság szállta 
meg, 

amely parancsot kapott, hogy a rendet minden körül- 

Bangkokból j jelenti a Stefani iroda: Bombayban a 

helyze. rendkivül komoly. A tüntetők megtámadták 

a rendőtség épületét és három irodát felgyujtottak. A 

ós és távbeszélő szolgálat két napja szünetel: A 

olók számos szabotázscselekményt követtek el. 

A rendőrség képtelen elfojtani az egyre fel- 

tfeltörő megmozdulásokat. 

FGT MOZI ARAD 

Kalkuttában sztrájkba lépett a hindu munkásság 
Indiában a forrongás egyre nagyobb méreteket ölt. A brit katonaság és rendőrség közbelépése el- 

lenére megismétlődtek az utcai tömegüntetések és a két utoisó napon ujabb véres összetüzesekre került scr 
Az indusok számos helyen megrohan. ák a rendőrségi épületeket. több rendőri kirendeltség lángokban áll. 

A brit áruházak kirakatait beverik, a gépkocsikat felgyuitják, a nagyobb városokban megakad a jármüű- 
forgalom, sok helyen a tüntetők elpusztitották a villany- és táviróvezetékeket, a közvilágitás Bombay több 

utcáján szünetel. Kőzáport zuditanak a középületekre. kisiklatnak vonatokat, Kalkuttában pedig meg- 
kezdődött a sztrájk is. Többezer jutagyári munkás heszüntette a munkát. 

Az inai alkirály kastélya előts az angolok hatalmas torlaszokat emeltek és megerősitett rendőr- 

Egy tüntető tömeg áthatolt a torlaszokon, ádáz kézi- 

tusára került sor. A brit rendőrség sürgős segitséget kért és a katonaság segitségével csak nagy nehezen 

tudták a tömeget a torlaszon tulra visszaszoritani. Az összetüzéseknek számos ujabb halálos és sebesült 

Az indiai helyzet ujabb fejleményeiről az alábbiakban számolunk be: 

Vér folyik Bombay utcáin 
különitmények közbelépése ellenére 

nem tudták elejét venni az ujabb tünteté- 
seknek. 

Bombay utcáin nagy tömegek vonulnak fel és ezt ki- 
áltják: „Bojkottáljátok az anglokat!" - „Ango- 
lok, távozzatok Indiából!" 

Több brit áruház kirakatait bezuzták. 

A villamos és gépkocsiforgalmat ugyszólván teljesen 
beszüntették. A város központjában egy gépkocsit 
felgyujtottak. 

Több városnegyedben tüz tört ki. 

a brit alkirály palotáját 
toriaszokon. 

Egy ujabb jelentés szerint az alkirály palotájá- 
nak védelmére gépesitett katonai alakulatokat vezé- 

nyeltek ki. 

jutagyárak... 
Torinóból jelenti a Rador: Az indiai eseményekkel 

foglalkozva a Stampa cimü olasz lap ama véleményét 
nyilvánitja, hogy 

a Cripps küldetése idején megindult avina 
mosst oly erővel és gyorsasággal halad utján, 
hogy azt már semmi sem tudja feltartóztatni. 

Kozapor, sortűz - sok halott és sebesült 
mény között tartsa fenn. 

Dabar állomáson szintén összetüzésre került a 
sor a tömeg és a rendőrség között. A tömeg feltartóz- 
tatott egy helyi érdekü vonatot. A rendőrség közbelé- 

pett, mire a tömeg kövekkel dobálta meg a rendőrő- 
ket, akik közül ötvennégy megsebesült. Két rendőr a 
sérülések következtében meghalt. 

A rendőrők a tömegre lőttek. 

Sok tüntető meghalt; pontos számot a londoni 
nem közölt. 

százötven embert letartóztattak. 

Bombayban tegnap volt a legnagyobb összetiü- 
zés. A rendőrség a tüntetők közé lőtt. A tüntetők kö- 
zül 159, a rendőrők közül huszonhét megsebesült. 

rádió 

Gandhi a polgari ellenállás végsőkig való kihasználasára 
szólitja fel a hindukat 

Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Az egyik 
északamerikai lap bombayi tudósitója ezeket irja: 

Bombayban a vér bőségesen folyik. 

A rendzavarások egyre nővekszenek. A rendőrség 
felszólitotta az angol alattvalókat, helyezzék magukat 
biztonságba. 

A laptudósitó részt vett egy nagygyülésen, ahol 

Nyáron is nagy í imeket átsze Teleton 0 városont 
egyedült jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. Előa- 
dások 5, 715, 9 30. 3 kor matiné 30 lei egységes helyárral 

ga! FRANC SKA KNZ, 
hátalmas tilmd ámája 

Anya és nval 
FERDINAND MARIAN 

25. sz. hiradó háborus hitel megszavazását fogja majd 
egy egy miliárd font erejéig, 

25 ezer ember volt jelen. Felolvasták Gandhi felhivá- 
sát, amelyben felhatalmaz minden hindut 

a polgári ellenállás végsőkig való kihasz 
nálására. ; 

A megyilést a rendőrség szétoszlatta. 
A Német Távirati Iroda a brit hirközvetitő ügy. 

nökség nyomán Amszterdamon keresztül jelenti, 
bogy az indiai kormány rendelettörvényt adott ki, 
amelv szerint a bombhayi és ahmedabadi szírájkörs 
geket törvénytelennak minősitik. 

; 

AZ INDIAT VALSAG NAGY RIADALMAT 
KELTETT LONDONBAN 

Az indiai válság nagy nyugtalanságot keltett az 
angol fővárosban. A Német Távirati Iroda Amszter- 
damon keresztül érkezett értesiülés alapián hirt ad az 
angol kormánv tanacskozásairól. Hétfőn 

Londonhan hosszabb minisz ertanácsi ülés 
feglalkozott az indiai kárdáshan tanusiandó 

magatartással 
Értekezletet tartott ugyane célból az angol munkás. 
párt is. A munkáspárt szávivőj egyébként már az ér- 
tekezlet előtt kiielentetták hogy 

pártjuk elsietetteknek minősiti az indiai brit 
intézkedéseket. 

A munkáspárt előreláthatóan a parliament azonnali 
egybehivását fogja követelni, hog gy a kormány indiai 
politikájának megmagyarázására alkalmat adjanak. 
A Daily Herald cimü angol lap, - a munkáspárt or- 
gánuma, - azt irja, hogy 

éppen azok a feilemények fognak vas! követke- 
zetességgel előállani, melveket a kormány el 

akart kerülni: 
az erőszakos intézkedések tüntetésekre vezetnek és a 
kinos események megsokszorozódnak. 

INDIA NÉLKÜL AZ ANGOLOK NEM TARTHAT- 
JÁK FENT KAPCSOLATAIKAT KELET ÉS NYU. 

GAT KÖZÖTT 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Daily 

Herald, az angol munkáspárt lapja, legujabb kiadásá- 
ban azt irja, nogy Anglia nem cselekedhetett más- 
képen, mint az indiai kongresszus vezetőinek letar- 
tóztatásával, mert India elhagyása a kapcsolat elvesz: 
tését jelentené kelet és nyugat között. 

KIBUJIK A SzöG A ZSAKBÓL 

- India nélkül, - füzi hozzá a lap, = alig le- 
hetne hozzáférni Kinához, az összeköttetés Ausztrá- 
liával megnehezülne, a közelkeleti hadseregek ellá- 
tása pedig az indiai termelés nélkül, kockázatossá 
válna. 

zsidótörvény megsz goritása 
Bulgáriában 

Szófiából jelenti a Rador: A bolgár belügy- 

minisztérium tizenegy törvényrendelet elkészitésén 

dolgozik. Valamennyi törvényrendelet a zsidókérdés 
gyökeres megoldását célozza. A törvényrendeletek 
tartalma még nem ismeretes de valószinünek tartják, 
hogy ezek szelleme közelálló a Néme országban ér- 

vényben levő rendelkezésekhez. Eddig ugyanis a ki: 
tüntetett zsidó tüzharcosok, a keresztény hitre áttér 

tek, valamint a vegyes házasságból származó szemé- 

lyek kivételt képeztek a zsidótörvény intézkedései 

alól. Ezeket a kedvezményeket most megszüntetik. 

latár mumkások 
Nénmneilországbam 

Az orosz emigránsok Berliinben megjelenő lapja, 

a Novoje Szlovo „Felszadabitott földön cimü rova 

tában jelen: meg az alábbi nir, amely szerint a Krim: 

félszigeten lévő Bahcsiszarajboól és Simferopoljbó 
tizenegyezei tatár munkás és munkásnő ut, 

Németországba. A tatár munkások azér: voltak kény 
telenek nazájukat elnagyni, mert a K 

elvonuló szovjet sepatolt részhen me 

az angol kioda ez a szünet uáni els
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Piata Bratisnu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyeü- 
évre 380.- lei, fél évne 650.- Jei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 20- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, vállaljatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

. . 

emánandt áókílju hitvese 
Most mult háromszáz esztendeje, hogy embrandtné 

született van Uylenburg Saskia meghalt, de azért még 

mea is élőbb, mint sok más szép asszony, aki ma virágzó 
fiatalságának örvend. Nincsen olyan jelentékeny képtár 

e világon, ahol ne mosolyogna le a vászonrój a nagy hol- 
lánd mester üdvöskéje, akit mindig ujból és ujból megfes- 
tett szerető házastársa. De ez a mosoly nem rejtélyes, 
nint a Monna Lisaé, hanem ragyogó, mint a napfény, 

he vadhatatlan, mint az az életöröm, amellyel besugáz 
rozta férje otthonát. 
Rembrandt hálás is volt az ő asszonyához, a gazd g 

amszterdami patriciusnőhöz. Akkor már ő is gazdag volt, 
művészi révbe jutott és olyan fényes módot juttatott Sas- 
kliának, hogy akár egy királyi asszony is megirigyelhette 
volna. Tiz esztendő alatt, amig együtt éltek, ömljött a 
pénz, áradt az életöröm, szakadatlan fényes ünnepek, 
vigasságok központja volt a Rembrandt-ház. Saskia min- 
dent nyujtott, amit egy férfi csak elképzelhet. A nagy 
merternek asszonya, szeretője és bájos gyermekeinek józ 

ságos anyja volt. 
De ugyanakkor muzsája és modellje is volt Saskia 

Renbrandtnak, amint azt örök időkre tanusitják a róla 
feszett képek. Ezekben a festményekben mint egy tüz 
körben sugárzik vissza háromszáz esztendő távlatából is 
a mester nagy boldogsága. A harmónia, a béke, a szép- 

sag tanuságai ezek a festmények, amelyek van Uylenburg 

Saskiának az örökélet ajándékát nyujtják. 

- Szlovák tábornok német kitüntetése. Berlinből 
jelenti a Rador: Hitler vezér a vaskereszt lovagke- 
vesztjével tüntet e ki Turanek József dandártáborno- 
kot, egy szlovák hadosztály parancsnokát. 

Roosevelt egykori vetélytársa „politikában 
utazik". Lisszabonból jelenti a Rador: A Stefani iro- 
da értesülése szerint Washingtonban megerősitették 
azt a hirt, hogy Wendell Willkie hamarosan Kinába 
utazik, hogy Csangkaisek tábornaggyal megbeszélést 
folytasson. Kinából nem tér nyomban vissza Wa- 
shingtonba, hanem még Indiába és a Szovjetunióba is 
éllátogat 

- Vesztegetés vádja egy volt ügyvéd ellen. A fővá- 
rosi ügyészség vesztegetés vádja miatt meginditotta az 
elgárást Rappaport Leonard volt ügyvéd, az ilfovi ügyvé- 

di kamara törölt tagja ellen, mert mint ügyved rendezni 
akarta Pricopiu Menelas kereskedő ügyét. A volt ügyvéd 
ázt tenácsolta a kereskedőnek, hogy a pénzügyigazgató 
sagnáj ügyében védekezzék azzal, hogy ismeretlen tette- 
5ak ellopták üzleti könyveit és egyben ajánlkozott, hogy az 
er-e vonatkozó rendőrségi feljelentést elintézi, A volt ügy- 
véd azután meg akarta vesztegetni az egyik rendőrtisz- 
tet, hogy a feljelentést korábbi keltezéssel iktassa. A 

rendőrtiszt a vesztegetésről jelentést tett felettesének és 
igy sikerült a veszteglő volt ügyvédet tettenérni. 

Forditásokat 
irodalmi és szagmüveket, okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német 
nyelven, valamint bárm lyen irodai 

munkát vállalok. Levelezől p érdetlő- 

désre válaszolok. limisoara-femesvár 
IL, Rusu Sirianuutca 2 szám, Well. 

Adományok. A dr. Kakuk gyermekotthon 

számára T. A. a Magyar Házban 3000 leit adományo- 

zott. - A Fratelia:ujkissodai napközi gyermekotthon 

számára lapunk kiadóhivatalában Helma 300 leit ado- 

mányozot! 
Vasvillával agyonszurtak és kiraboltak egy 
korcsmárosnőt. Vatra Dornein lakásán holtan talái- 

ták Dodoiu Anna korcsmárosnot, akit - a vizsgálat 

gáliapitása szerint - Todirean Izidor és vadhá- 

zastársa ölt meg. Kihallgatásuk alkalmával beismerő 

vallomást tettek és elmondották, hogy az asszonyt 
először vasvillával agyonszurták, majd késsel össze- 

vagdosták A véres kést és azt a ruhát, amelyben T2- 

direan a gyilkosságot elkövette, megtalálták. A ható- 

ságokat ugy akarták félrevezetni, hogy a büntény 

u án petré eummal leöntötték a holttestét és az ágyat 

is, amelyet azután felgyujtottak. A nagy füstöt azon- 
an észrevet ék a szomszédok, akik erre behatoltak a 

ásba, ahol megtalálták az asszony holttestét. A 
kosok százötvenezer leit és különböző háztartási 
gokat -aboltak. Mindkettőt átadták az ügyészség- 

Tájékoztató a Miasszonyunkról nevezett szegény 
iskolanővérek vezetése alatt álló Timisoara-Temesvár 

gyárvárosi nevelő és tanintézetekről 
az 1942-45. iskolai évre 

Az intézet célja: a gondjaira bizott növendékek 
testi, szellemi és erkölcsi összhangzó fejlesztése mind- 

azon ismeretek közvetitésével, amelyek alapján az in- 
évesnél idősebb tanuló csak miniszteri engedéllyel ve- tézetből kilépő növendék a családnak és társadalom- 

nak müvelt és hasznos tagjává válhatik. Minden ne- 
velési és tanitási ténykedésben a pozitiv keresztény- 
ség elve az irányadó; emellett kiváló gondot fordit az 
intézei az egészség fenntartására és a testi erők fej- 
lesztésére is. Ha az időjárás kedvező, a növendékek az 
épülettel határos kertben tölthetik szabad idejüket és 
hetenkint többször tesznek sétákat. 

Csak ép és egészséges, 9-16 éves növendékek 
vehetők fel. 

fogadhatják. Kivánatos, hogy ezen látogatásukat a 
vasárnapok délutáni óráira szoritsák. A vidéken lakó 
szülők gyermekeiket hétközben csak a délutáni szabad 

órákban kereshecik fel. A növendékek a karácsonyi és 
husvéti szünnapokat otthon töltik, kérjük azonban a 
t. szülőket, hogy ezen szünetek tartamára vonatkozó 
határozathoz teliesen és következetesen alkalmazkod- 

ni sziveskedjenek. 
Felvételi feltételek. Az intézet fenntart magyar 

tannyelvü óvédát, 7 osztályos magyar és német tan- 

nyelvü elemi iskolát és 4 osztályos magyar tannyelvü 

gimnáziumot. 

A felvételhez szükséges okmányok: a) kereszt- 

levél, b) születési anyakönyvi kivonat, c) iskolai bi- 
zonyitvány, d) ujraol ási bizonyitvány, e) állampol- 
gársági bizonyitvány hiteles másolsta. Utóbbi csak a 
gimnáziumi növendékeknek szükséges, akiknek a 
felvételt a gimnázium igazgatóságától kérniök kell. 

Kérés-ürlapok augusztus 25-től az igazgatóságnál 
kaphatók; csak az a kérvény érvényes, melyet a növen 
dék szülője vagy gyámja ir alá és 10 lei okmány- 
bélyeggel van ellátva. Ha a gimnázium I. osztályába 

lépő növendék felekezeti iskolába járt, bizonyit- 
ványát a revizorátustól is kell láttamoztatnia. A 
II IV. osztályba iratkozó uj tanulóknak a gimnázium 
előző osztályairól szóló iskolai anyakönyvi lap máso- 
latát kell benyujtaniok. 

Az intézet régi növendékei felvételi kérésüket 
szintén kötelesek beadni. 

Beiratkozás alkalmával az összes tanulók kötele- 
sek bizonyitványt felmutatni arról, hogy eleget tettek 

a Nemzetnévelésügyi Miniszerium 111.746-1942. szá- 

mu rendeletében előirt kötelező nyári munkaszolgá- [ 

kg szalonna, 15 kg sonka, 5 kg méz, 10 kg dió, 2 kz 

latnak. A bizonyitvány a tanuló helységében müke 
dő iskola igazgatója irja alá. 

Az I. osztályba 912 évesnél fiatalabb és 1312 

hető fel. A korszámitásnál határnapul szeptember 

1. veendő. Az I. osztályba lépőknek felvételi vizsgála- 
tot keli tenniök a román és magyar nyelvből, valamint 
a mennyiségtanból; a vizsgadij 200 lei. 

Bennlakási és iskolai dijak. Az évi tartásdij ma- 

gában foglalja az ellátásért, felügyeletért, a tanul- 
mányok ellenőrzéséért, fütésért és világitásért járó 
dijakat. a) Készpénzben 22.000 lei, katolikusoknak 
3000 lei kedvezmény. b) Terményben: 20 kg zsir, 10 

mák 3 kg bab, 3 kg borsó, 3 kg lencse 15 kg szappan, 
500 darab tojás, a hatóság által megállapitott kenyér- 
liszemennyiség és 100 kg főzőliszt ára készpénzben. 

Az evi tartásdij évnegyedenkin. vagy havonkint 
előzetesen fizetendő. A termények első felét szeptem- 
ber 15-ig, második felét február 15-ig kell beszállitani. 
Minden nrészlet teljesen fizezendő, megszakitás, ne- 
hány heti távollét nem vétetik figyelembe. 

Beriatási dij: az elemi iskolában 320 lei, az óVOo- 
dában 220 Jej, a gimnáziumban 500 lei. Tandij: az 
óvodában 2000 lei, az elemi iskolában 3000 lei, a gim- 
náziumban 6000 lei, katolikusoknak 5000 lei. Ház- 
tartási gyakorlat, főzés 250 lei (csak a gimnázium 
növendéheinek). Zongoraoktatás heti 2 félórában 

4000 lei, heti 3 félórában 5000 lei. Zongorahasználat 

napi 1 óráért 1000 lei. 
Az intézet előljárósága fenntar:ja magának a 

jogot, hogy esetleges áremelkedés esetén az ellátási 
és tandijakat a szükséghez mérten tanév alatt is 
emelhesse. 

Külon számlát vezetünk a tankönyvekről, rend- 
kivüli betegápolásról, a gyógyszerekről és fogmüté- 
tekről. A szükséges felszeretésről a jelentkezésnél 
tájékoztatjuk a t. szülőket. Minden növendék felvétel- 
kor intézeti számot kap, mellyel összes ruhája és 
egyéb felszerelése ellátandó. Be nem jegyzett tárgyak 
elvesztéséért az intézet nem vállal felelőssége:. Min: 
den tanuló köteles az intézeti egyensapkát és karszá- 
mot viselni. 

A Nemzetnevelésügyi Miniszterium rendeletére 
a városban szállást fogadni csak az intézet igazgató- 
sága engedélyével lehet. 

z 
Az intézet előljárósága. 

z 

Lavaj a német megszálló hatóságokkal tár- 
gyalt. Parisbol jelen:i a Rador: Laval francia mi- 
niszterelnök megbeszélést folytatott Otto Abetz né- 
met nagykövettel és a megszálló német hatóságok 
vezetőivel. 

- Dulin Elek miniszteri tanácsos. Budapestről 
jelentiz: Kállay Miklós miniszterelnök előterjesz é- 
sére Horthy Miklós kormányzó Dulin Elek miniszteri 
tanácsosi cimmel és jelleggel felrunázott miniszteri 
osztálytanácsos - sajzóelőadót, miniszteri tanácos- 
sajtóelőadóvá nevezte ki. Dulin Elek évek óta helyet- 
tes vezetője a magyar miniszterelnökség sajtóosztá- 

lyának és ebben a minőségben felelősség eljes mun- 
ájában kiváló érdemeket szerzett. 

A magyar államvasutak ui igazgatója. Buda- 
pesti jelentés közli, hogy a magyar kormány Bárány 
Béla kormányfőtanácsost, igazgatóhelyettest, a ma- 
gyar államvasutak igazgatójává kinevezte. Bárány 
Béla hosszabb ideig állott a MAV anyagbeszerzési osz- 
tályának élén és elismert vasutügyi szakember. 

A hazakat müűvészi szobrokkal diszitik. Rómá- 
ból jelentik, hogy Olaszországban törvényjavaslat 
készült az ujonnan épülő názaknak és épüle eknek 
müvészi szobrokkal és képekkel való kötelező diszi- 
tésére vonatkozólag. A törvényjavaslat szerint az 
épitkezési költségek két százalékát arra kell fordi- 
tani, hogv az épüle et müvészi alkotásokkal diszitsék. 
Ez a törvenynendelet, amennyiben törvényerőre emel- 
kedik, az olasz képzőmüvészet fejlődését is elősegiti. 

EGYE 
mezen 

TLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

- Pálóczi-Czinke István református püspök 
meghalt. Budapestről jelentik: PálóczizCzinke István, 
a szlovenszkói tiszáninneni református egyházkerü- 
tet volt püspöke, 87 éves korában Budapesten elhunyt. 

Temetése nagy részvét mellett menit végbe Sárospata- 
kon. PálóczizCzinke István kiváló egyházi szervező 
volt és értékes egyházirodalmi tevékenység js füződik 
nevéhez: énekeskönyvet irt, káté: szerkesztett, hit- 
tankönyveket adott ki. Egyik maradandó értékü 
munkája a zsoltárforditások. 

- Tettenért fosztogató. Caramhi Jean galati keres- 
kedő észrevette, hogy áruraktárát állandóan megdézs- 

málják. Észleleteiről jelentést tett a rendőrségen és a kö- 

zeben levő rendőrőrszem el is fogta a tetteseket. A rend 

2r az egyik éjszaka észrevette, hogy egy férfi árut visz ki 
a raktárból, amlyet kocsira akarta rakni. A rendőr a tol- 

vajt Condurachis Sava személyében elfogta, Carami Jean 

ekreskedő kára meghaladja a kétszázezer leit. 

= Hikártyázta és elmulatta a hivatalos pénzt. 
Budapestről jelentik, hogy Adaváry János huszon- 
öt éves postatisztviselőt sikkasz:ás miatt két évi bör- 
tönre itélték és az itéletet most a kuria is jóváhagyta. 
Acaváry János a kolozsvári postánál a csomagosz- 
tálynál teljesitett szolgálatot és az utánvétellel 
továbbitott csomagokat kezelte. Az utánvételes 
csomagokért befolyt összegből pedig ötezerszáz pen- 
gőt sikkasztott. Az eltulajdonitott pénz legnagyobb 
részét elkártyázta és elmulatta. 

Figyelem! 

KERT, ARAD 

Csütörtöktől, DEANNA DURBIN 
O utolsó Európában lévő filmje 

A kisiányok megnőttek 

Fieyelem! 

. 
TELEFON 24-45 
Előadasok 
3, 5, 710 és este 
930-kor akertben 

Még ma gyönyörködhetik ALIDA VaLl!, FOSCOGIACHETT! 

Napsugár az éjtszakában 
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- Nagyszabásu munkásünnepély a Rogifer- 
üzemekben. BrasovzBrassóból jelentik, hogy a 
„Munca si Lumina' szervezet rendezésében a Rogifer- 

üzemek munkássága nagyszabásu ünnepséget rende- 
tett, amelyen megjelent Antonescu Ion tabornagy- 

államvezető és Antonescu Mihai professzor, helyettes 
uminiszterelnök is, továbbá résztvettek Danulescu dr. 
munkaügyi államitkár, valamint a megye polgárj és 

Katonai hatóságai. A gyárb,a vezető utvonalon fel- 
sorakozott, nemzeti viseletbe öltözött munkások és 
munkásnők lelkes éljenzése fogadta az államvezetőt 
és kiséretét, akik gépkocsin érkeztek Predealról. A 
gyár sporttelepén ezerötszáz munkás és munkásnő 
felvonulása nyito:ta meg az ünnepséget. A gyár kép- 
vviselője ezu án beszédet mondott és a munkásság 

hódolatát nyilvánitotta Őfelsége I. Mihai király, 
Antonescu Ion államvezető-tábornagy és a hadsereg 
iránt. Énekkari és zenekari számok, gyönyörü nép- 
müvészeti bemutató, népi játékok emelték az ünne- 
péiy szinvonalát. Stanculescua Romulus, a Munca si 
lumina' szervezet igazgatójának nagy tetszéssel 

igazgatójának lelkes zárószavaival ért véget a szép 
ünnepség. 

- Délamerikai diplomaták hazaérkezése. Bue- 
nos Airesből jelenti a Rador: Rio de Janeiróból érke- 
zett közlés szerint hétfő délelőtt egy svéd hajó fedél- 
zetén megérkeztek a tengelyhatalmakkal hadbanálló 
délamerikai államok diplomatái, akiket Lorenco Mar- 

uauez kikötőben cseréltek ki. 
-A fakereskedők a minisztérjumtól kérték a 

ubaszonkulcs felemelését. A Timisoara-temesvári fa- 
kereskedők küldöttségileg jártak Bucurestiben és 
illetékes helyen előterjesztették azt a kérelmüket, 
amelyet már a város veze őségével is tudattak. A 
város az utolsó árrendeletben ugyanjis 20 százalékban 

állapitotta meg a fakereskedők által felszámitható 
hasznot, a fakereskedők viszont az: kivánják, hogy 
alkalmazzaák a törvényben megengedett legmagasabb 
30 százalékos - haszonkulcsot. Arra hivatkoznak, 
hogy a fa beszerzése a maximális árnál többe kerül. 

A fakereskedők a nemzetgazdasági minisztérium ille- 
ékes osztályán jártak el, ahol megigérték, hogy 

ebben a kérdésben a legközelebbi napokban döntenek. 
- Ki kell függeszteni a maximális árak jegyzé- 

két. Timisoara-Temesvár város vezetősége uj rende- 
letet készit elő. Ez a rendelet kötelezi a kereskedőket, 

valamint a henteseket és pékeket, hogy helyiségük 

maximális árak jegyzékét. A városi rendelet kifüg- 
gesztése nem elegendő. A város szigoru ellenőrzést 
rendel el. Aki a kivánt jegyzéket nem függeszti ki, 
azt megbün etik. A rendelet célja, hogy a vásárló- 

közönség kármikor láthassa, hogy milyen üzletben 
milyen áru kapható maximális áron és melyek ezek 
az árak. 

- Magyar iró halála. Harangodi Nagy András 
iró és köültő, = min Budapestről jelentik, - hatvan- 
nmnét éves korában meghalt. Sok költemény, több pró- 
zai mü és ifjusági munka szerzője szállt vele sirba. 
Tagja volt a Gárdonyi Géza-Társaságnak. 

ségnek atadták Marinache, Mojsciu Romitru és Rusu 
Todoer falusi lakosokat, akik botütésekkel és késszu- 
rásokkal megölték Gavrilov Ichim, Betesti de jos 
községbeij szőlőcsőszt. Aldozatuk holttestét azután 
egy gödörbe dobták és elföldelték. 

- Tilos minden szerencsejáték. Az aradi rendőr- 
ég közli, hogy mindennemü szórakoztató (szerencse) 
áték szigoruan tilos a kávéházakban, klubokban és 

egyeb nyilvános helyiségekben, függetlenül attól, 
hogy pénzbe játszanak vagy sem. A kártyajátékokon 

vül tilos a römmy, dominó, sakk, kockajáték, tábla, 
liárd stb. A tekézés is csak a szervezett egyesüle- 
ek tagjainak és pályáin van megengedve. A rende- 

let elten vétőket a rendőrségre kisérik és közmunka- 
égzésre kötelezik. 
Földrengés Guatemalában. Madridból jelanti 

a Német Távirati Iroda: Guatemala délamerikai ál- 
lamból erkezett közlés szerint ott az elmult szomoa- 
ton rendkivül heves földrengés pusztitott. A főváros- 
ba vezető közlekedési utak jórésze használhatatlan 
let, mig számos ház és templom összeomlott. 
ok történelmi égü épü 

Tlalálozások. A Timisoara-temesvári anyakönyvi talban a következő haláleseteket jelemeltek gy Ferl Antalné Ballauer Erzsébet 74 éves, Gra- ovici Nicolae 66 éves állami nyugdijas, Tarnovea- 
ária 2 éves, Grosz Antal 5 hónapos, Moise Pavel s Freidorf-szabadfalui napszámos. 

- Baile MHerculane-herkulesfürdői rendőrségi 
k. Baile Herculane-Herkulesfürdőről jelentik: A 

tiltott áruuzsora miatt eljárási inditott 

ez - Achim lon bucuresti illető- 
ne 

az érvényben levő rendelkezések áthágásá 
1 vasárnap is forgalomban tartotta gépkocsiját. 

fogadott beszéde után Serbu Chirila ezredes, a gyár 

bejáratával szemben feltünő módon függesszék ki a 

- Meggyikolták a szőlőcsőszt. A brailai ügyész 

onstantin ellen, aki a megengedett haszon- 

A gépesitett modern háboruban 
is a gyalogos katona viseli a harc 

legnehezebb részét 
Napjaink modern villámháboruja uj fegyverne- 

meket s harceszközöket dobott az érdeksés homlok- 
terébe Ma repülőgépekről, páncélosokról és ejtőer- 
nyős vadászokról beszél mindenki, ezekről irnak a la- 
pok, száll a rege és születnek a hőstör énetek. Elis- 

merjük: az 1940-es évek hadjáratait joggal nevezhet- 
jük a gépek háborujának, hiszen ennek a háborunak a 
jellegzetességét a gyorsaságot, a gyors dönté é 
pek adták. Azonban a zuhanóbombázók és páncélosok 
elén eredménye csak muló siker lenne akkor, ha nem 
jönne mögöttük az a fegyvernem, amely ezeknek a 
bajtársaknak sikereit kihasználva, 

egyedül képes arra, hogy területeket birtokba 
vegyen 

és ezeket a területeket meg is tartsa. Ez a fegyver- 
nem pedig a gyalogság. 

A gyalogság jelentőségét, a gépnek, mint harce 
eszköznek előtérbe nyomulása egyáltalában nem ki- 
sebbi ette, csak harcát megkönnyitette. Mint a mult- 
ban volt, ugy a jelen háborujában is minden fegyverz 
nemnek, tehá: repülőknek, páncélosoknak, tü ég2 
ne, müszakiaknak az a feladatuk, hogy a gyalogsá- 
got nehéz harcaiban támogassák. Az egyes fegyver- 
nemeknek ez az összemüködése eredményezi és biz- 
tositja a végső győzelmet, azt a pillana ot, amikor a 
gyalogos katona szöges bakancsával rálép az elfoglalt 
területre. 

Minél! pontosabb ez az összmüködés, annál kez 

vesebb a gyajogság véráldozata. 

A modern háboru még fokozottabb teljesitménye- 
ket követel a gyalogságtól. Bátran állithatjuk, hogy a 
gyalogos katona viseli ma a harc legnehezebb terheit. 
Őrjási, napi 50-60 kilóméteres meneteket kell meg- 

tennie, hogy nyomon tudja követni a gyorscsapato- 
kat és kiaknázhassa azok elért sikereit, az éjtszakát, 
pihenőjét ort tölti, ahol az éppen éri. Nem tud felpat- 
tanni páncélgépkocsijára, hogy a legközelebbi lakott 

területig néhány óra vagy esetleg perc alatt eljus- 
son, vagy a fárasztó harc után nem térhet vissza be- 
rendezett szállására, mint a repülő. 

Az ő teste fáradt legtöbbet, ő van a legtöbb 
nélkülözésnek kitéve s mégis ő vivja a harc 

sulyát. 
Erődök leküzdése, a helységharcok idegekre me- 

nő részletcsatározásai, az ellenség végleges meg- 
ammisitése. hatalmas területek megtisztitása és bir- 
tokban tartása mind a gyalogság feladata. Testét nem 
védi páncél, sem széditő gyorsaság, amellyel kitérhet 
az ellenség elől, mégis ő az, aki a legnehezebb viszo- 
nyok között is minden időben éjjel, nappal eredmé- 
nyesen harcolhat az ellenséggel szemben... 

A korszerü gyalogság felszerelése és kiképzése 
természetesen más. mint a mult világháboruban volt. 

Uj, hatalmas tüzerőt képviselő könnyü és 
nehéz fegyverek tartoznak felszereléséhez. 

Kiképzése igen alapos, cél, a modern harceljárás szel- 
leméb gyakorlati és erkölcsi értékek maximumra 
fokozásával lendületes, rátörő és állóképes ember- 
anyag nevelése. A gyalogos szó alatt ne értsüink ma 
már puskával a vállán mentetelő- végeláthttatlan osz- 

Hlopot, egyforma, szintelen tömeget, a korszerü gya- 
logság felszerelésénél és kiképzésénél fogva a leg- 
sokoldalubb fegyverneme a haderőnek. 

Hogy milyen hatalmas munkát végzett a gyalog- 

ság a legutóbbi oroszországi harcok alatt is, arra a 
1egjobb bizonyiték Hitler kancellár beszéde, amelyben 
a német nép vezére külön kiemeli a keleti hadszinté- 
ren harcoló gyalogság óriási teljesitményeit. Ha a 
hadijelentések szükszavu közlését olvassuk, gondol- 
junk tehát mindig arra, hogy 

a döntő és végső sikerek alapját a gyalogság 
jelenti, 

az a fegyvernem, amely ma is és a jövőben is a had- 
erő gerince marad. 

- Megdrágul a sör. A nemzetgazdasági minjsz- 
térium tavaly maximálta a sör árát és előirta, hogy 
egy üveg sört 17 leilért lehet eladni a gyárból; ezen 
árhoz hozzászámitják az előirt bélyegek árát és 3 lei 
hasznot. Timisoara Temesvár városa js maximálta a 
sörárakat, de a vendéglősök a város által megállapi- 
tott árak ellen felebbezéssel éltek és azzal érveltek, 
hogy a miniszter rendelete értelmében a 3 lei hasznot 
nem a 17 lei alapár, hanem a mult év februárjában 
érvenyben volt eladási árak után kell számitani. A 
város vezetősége a kérdést tanulmányozta és meg- 
állapitotta, hogy melyek voltak a tavaly februári el- 
adási árak. Legközelebb már meghozza dönését eb- 
ben a kérdésben és igy előreláthatólag magasabb 
sörárakat állapitanak meg. 

GORS0 premler mozgó rada. 23. 
Egyedüli mozgó nyított tetővel 

Méscsak 2napig! Ma,szerdán 
5, 730 és 930 órakor rendes helyárakkal 

Egy film, amely szórakoztat, lelket, szvet felüdit. So- 
kat nevetünk és a szerenlőket egytől-egyig megszeretjük 

A főszerepben: . ; 

Traudi! Stark, Paul Hörbiger, Hansi 
Knoteck, Gerda Maurus, Émil 

Stöhr és Otto Tressler 

Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel 

esexm 

- Loetartóztatott volt francia külügyminisztér 
riumi tisztviselő. Párisból jelenti a Stefani-iroda: 
Cremiaux Penjamin zsidó férfit, aki közismert volt 
fasiszta- és olaszellenes magatartásáról, Vicnyben 
lázitó kijelentések miatt letartóztatták. Cremiyux 
hosszu ideig állott a Guai d'Orsay szolgálatábad. 

- Kolozsvári egyetemi tanár halála. Kolozsvár- 
ról jelentik, hogy Ruzitska Béla dr., a kolozsvári tu- 
dományegye em közgazdasági karán a kémiai és me- 
chanikai technológiai intézet megbizott igazgatója, a 
kémja, ásványismeret és technológia előadója, 75 éves 
korában meghalt. 
- Fürdés közben a vizbe fult. Az aradmegyei 

Odvos-Odvas község csendőrsége jelentette az aradi 
ügyészségnek, hogy Stan Stefan 22 éves falubeli le- 
gény fürdés közben a Marosba fult. Holttestét ki- 
halászták a folyóból. 
- Aradon a szennygödrök tisztitása a városi 

özemek kizárólagos joga. Arad város hivatalos lap- 
jában szabályrendelet jelent meg, amelyben a városi 
üzemek igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy a 
szennygödrök takaritása a városi üzemek kizáróla- 
gos joga. A takaritási dij köbméterenként 600 lei, 
hatóságok részére 400 lei, magánosok, akiknek in. 
gatlana csatornázott utcában van, res dijat 
tartoznak fizetni. A szennygödrök takaritása éjjel 12 
és reggel 5 óra között történik, légmentesen elzárt 
edényekben. 

; 

lás miatt a mai naptól, szerdától kezdve 
netelnek az előadások. 

Szerdán, augusztus 12-én Aradon a mozik 
sora a következő: Aro: Napsugár az éjtsza 
(olasz film). Corso: Sissy hercegnő (német 
Forum: Anya és leánya (német film). 

[/ A " 

Szerdán, augusztus 12-én Aradon a 
gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Földes 
nescu utca) és Wottsch (volt Bernáth, az a 
szemben). ; 

Szerdán, augusztus 12-én 
a következők az ügyeletes gyó, 
Salvator (Regele Ferdinand-ut), iyárváros R. (Stefan cel Mare utca), Érzsébetváros 
(Carol-ut), Józsefváros: dr. Gotterbar 
utea), Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujk 
najoth és Freidorf-Szabadfalun az 

a - 

i 
;
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A gyermekszoba OTTHONUNK 
Otthon! Valami áldott biztonság van ebben a 

szóban. 

Az igazi otthon bizonyos hagyományokat őriz. 
A ház, sőt a butor is, amelyik egyik nemzedékről a 
másikra száll, szinte fölveszi a családi jellemvonáso- 
kat és hagyománnya válik. Akármit mondanak a la- 
kásmüvészek, én ugy érzem, hogy az emlékek hozzá- 
tartoznak a lakáshoz. 

Az én egyszerü szobámban egy lakásberendező 
muvész, aki hideg tárgyilagossággal venne szemügy- 

re minden darabot, bizeny sok kivetnivalót találna. A 
butorok nem egystilusak, az ágydivány huzata nem 
divatos, a szőnyegeim nem mind valódi perzsák és a 
talakat fényképek diszitik. És mégis, ha megvolnának 
hozzá az anyagi lehetőségeim, akkor sem cserélzém 
el régi, kedves holmimat ujjal, szebbel, divatosabbal. 

Nem adnám ceda semmiért az édesapám régi irat- 
szekrényét vagy a naiv kis fakulacsokat, amelyeket 
tanitványaim festettek. Nekem igy jó, igy szép ahogy 
van, mert igy érzem magamat otthon benne. Nekem 
igy otthon és jólesik, hogy mindenki, aki belép a szo- 
bámba, azt mondja: milyen kedves szoba. Pedig csak 
attól kedves, hogy lakják és szeretik. 

Minden ország közül talán leginkább Hollandia az 
otthon hazája. Soha, sehol annyi, festő ecsetjére mél- 
tó interieurt nem láttam, mint Hollandiában. Ha az 

ember lámpagyujtás után végigmegy a hollandi utcá- 
kon és ha csak futó pillantást vet is a kivilágitott 
a"lakokon keresztül a lakásokba. kell. hogy az az ér- 
zése támadion: ezek nem lakások, ezek otthonok. 

Dehát egy olyan ország lakóitól, amelyben min- 
den héten három napig esik az eső, nem is lehet ki- 
vánni, hogy egész nap a piacon énekeljenek. Hollan- 

diás az éghajlat kényszeritette rá, éppen ugy, mint 
Augliát, hogy igazi életét a négy fal között élje, ellen- 
tétben Olaszországgal, amelynek népe az utcán, tere- 
Fen- parkokban, vagy véldául Páris polgári lahosságá- 
va' amely az utcára kihelyezett kávéházban tölti 
java idejét. 

Márai Sándor irja valahol, hogy az igazi francia 
akás legkényelmesebb szobája az utca. Szerves tar- 
tozéka a lakásnak. Még fütik is. 

Viszont a legendás angol otthon sem kényelmes- 
nek, sem barátságosnak nem mondható. Megint 
Márait kell idéznem, aki azt mondja valahol, hogy az 

atlagos angol lakás olyan ünnepélyes, mint egy 
ezer artás az anyakönyvvezetőnél és olyan kényel- 
metlen is. Londonderry lord lakása természetesen 
kényelmes", - mondja. „Havi kétszázötven font 
jövedelemtől fölfelé a legtöbb londoni lakás kényel- 
mes. De amikor én Londonban voltam, éltünk ott né- 
hanyan (ugy körülbelül ké millió ember), akik lé- 
nyegesen kevesebbet kerestünk." 

Nök és férfiak felfogása, mint más téren, az 
otthon berendezésénél is sokszor összeütközésbe kerül 
A nő szivet és kedélyt akar belevinni a dologba. őŐ 
otthont, meleg fészket szeretne épiteni, a férfi köny- 
nyebben elfogadja a „neue Sachlichkeit" józan egy- 
szerüségét. A nőben olthatatlanul él a vágy r 
teritők, vázák, ker után 

Az emberek sokfélék. van. aki nemcsak magához 
az otthonhoz) hanem a szülőföldhöz, a házhoz, a 
helyhez, régi kedves holmijához i is csaknem annyira 
ragaszkodik, mint családjához. Vannak, akik 
szerüen nem tudják elképzelni az életet másuti, 
az ősi földön, a régi házban. Gyökértelernek érik 
masukat, ha máshova kerülnek, még akkor is, ba 
mi enki körölöttük van alkit szeretnek, ha anyag 
zer ak nem is gyötörnék őket. 
Miásoknak viszont mindegy, hol élnek, csak az a 
fontos, hogyan és kikkel élnek. 

Nemrég olvastam egy hatalmas amerikai re- 
t, amelynek két főszereplője két asszony, - 

mi nak tten Angliából vándoroltak Armerkile -ép- 
pen ezt a két tipust képviseli. 

Nem mindegy, hogy hol él az ember, - mond- 
- ha Isten, a férje és gyermekei vele 

és ha hus fő a fazékban, ha meleg ágya van, 

másik asszony viszont nem találja helyét az 
an az ő szive élete végéig visszafáj a régi 

1tudja megérteri hogy valaki iéheli is boldog 

egy- 
mint 

a lakás legfontosabb része, minthogy a családban is 
az elso Szemetly mundig a gyermek. mzZ nemcsak amhak 
tulajdonitnato, nogy hagyanyamk 8S-10 gye mlee 
helyett egy, vagy net gyermek van a csalauban, 
nem főleg annax, hogy a mal ember pontosan uuja 
azt, hogy a gyeimek, születése percétol kezave, a 

környezet hacása alatt áll. Szellemi és testi tejlődese 
attól iügg, hogy milyen a ruházata, agya, a szovaja, 

és tápláléka és elsősorban milyen a gondozója. 
A gyermekszoba legyen déli, vagy délkeleti fek- 

vésü és legyen jó tágas. Fala, butora és minden szö- 
vött anyag, amely a szobában van, könnyen mosható. 
A padlót linoleum boritsa; a világitás legyen egyen- 
letes, nem vakitó, tehát lehetőleg burkolt, vagy leg- 
alább homályos gömbökbe helyezett. A butorok for- 
mája legömbölyitett, hogy sarkaiba ne üthesse meg 
magát a gyermek. 

Láttam a napokban egy gyermekszobát. Nagyon 
szép volt. Mosható festésü, csontszinii falát festett 
mackók, repülő fecskék, szaladó őzikék, ugró móku 
sok és elszór, virágok diszitik, a gyermek fantáziáját 
játékcsan faelalkoztatva. A butor viz-zöld, lakkcsi- 
szolt fenyőfából készült, eperszinü keskeny kerete- 

ila 

helyezett csőben futó világitótest volt ébben a szobá- 

zéssel. A két ágy felhuzható farostélyát több részre 
tagolt rács aisziti és mögötte kézzel szövött vidam 
szmu lüggöny omlik alá. Az ülőbutoron ugyanilyen 
anyaggai senuzott párnák vannak. A falon polcra 
helyezett játékszereket látunk, az alacsony szek- 
renyekben helyezzük el a gyermek ruhatárát és já- 
tékait. Az alacsony szekrény legalkalmasabb a gyer- 
mekszobába. 

Mennyezetvilágitás, az asztal fölött, a falra 

ban, melynek padlóia linoleummal burkolt és mosható ; 
szönyeggel fedett. Öriási ablakait keskeny, fehér gre- 
nadinból készült függönyök keretezik, amelvek nem 
gátolják a napfény és a levegő beszüramlásét. A 
táblafüggönvök keskeny, fehér tülből készültek, a 
kézimyuuakázó kéz hajs álvékonv vonalakkal raizolta 
fel a fal diszéhez hasonló ábrákat. A szoba közevén 
eev nagv iátszószőönyeg és semmi más, fehát bő moz- 
gási terület és eev szerető sondos anya, aki innét 

vezet: vvermekeit eev szahb iöváő felé. 
Pár ily napsuaaras dariie környezethen nevalőd- 

1átszáz gye Lanem 7 a"á- 

( 
hatna nem száz- 

bernalánták tizerei.. 

« 

KONYHATITKOK 
Bárányleves. Körülbelül egy fél kilógram apróra 

vágott, besózott bárányhust és egy szép darab tüdőt 
egydarabban párolunk hagymás, paprikás, paradicso- 
mos zsiron. Amikor már jól megpároltuk, felöntjük 
vizzel és tovább főzzük. Amikor megfőtt, a tüdőt le- 
dtráljuk és kér kockára vágott keménytojásra a leve- 
sestálba helyezzük. A levest petrezselymes, gyengén 
borsos rántással süritjük és a bárányhusai együtt 
éntjük a tüdőre és tojásra. 

RAKOTTKAPOSZTA BIRKAHUSSAL. A koc 
kára vágoti birkahust sós vizben megfőzzük, ugyszin- 
"én a fellaskázott káposztát is. Utóbbinak a vizébe 

köménymagot teszünk és csak félig főzzük meg. Ak- 
hor szitára helyezzük és ugy csurgatjuk le róla a 
vizet. Tüzálló edénynek a feneké kitapasztjuk sza- 
lonnaszeletekkel és erre rakiuk felváltva rétegenként 
a hust és a káposztát. Közben sózzuk és karikára vá- 
gott hagymát is adunk közé. Erősen tejfölözzük és 
sütőben egy óráig pároliuk. 

Finom rétestészta. Egy fél kilógram réteslisztből, 

pici sóval diónyi hideg zsirral, egy egész tojással, egy 

evőkanál ecettel és körülbelül két deci hideg vizzel jó 
hólyagos rétestésztát dolgozunk ki. Két cipóba oszt- 

juk, majd mindegyik cipót öt kis cipóba formálunk. 

Közben egy fél kilógram zsirt habosra kikeverünk. A 

cipócskákat lángos nagyságura kinyujtjuk (mint 

egy csésza alja). Mindegyiket megkenjük késfok 

vastagságban a kikevert zsirral és öt-öt lapot ra- 

kunk egymásra. Az ötödiket a legfelsőt, csak annyira 

kenjük meg zsirral, hogy ki ne száradjon. Tiz perc 
pihentetés után lisztezett abroszon olyan nagyra 
nyujtjuk ki, mint az asztal. A széleit természetesen 
levesszük. Száritas nélkül tölthetjük egy sorban, a 
szélén a szokásos módon. A fél asztal nagyságáig la- 
zán feltekerjük, itt elvágjuk s a sütőlemezre helyez 
zük. Az asztalon levő másik felét ugyancsak töltjük 
és tekerjük. Igy járunk el a másik tésztával is. Tej- 
föllel jól megkenjük és lassan sütjük. Nagyon : 

pora, a tésztáija omlós, leveles, mint a 2 krémeslepényé 
Napokig élvezhető. 

CÖKOERN ELKÜLI OSZIBARACK JAM A jó érett 
őszibarackokat megtisztitjuk és kimagozzuk, zomán- 
cozott cserépiazékban a lenető legsürubbre befőzzük. 
övegekbe raljuk és husz percig gőzöljük. öt nap 
mulva a gőzölést megismételjük, de már csak tiz 

percig. 

ZOLDPAPRIKA és vegyes saláta eltevésénél 
ügyeljünk, hogy ne rakjuk be szorcsan az üvezgekbe, 
mert ha nagyon erősen lenyomkodjuk, kevés ecetet 
szivhanak magukba a saláták, s igy hamar megpu 
hulnak, ami gyors roralást idéz elő. Rakjuk tehát a 
zöldpaprikát és vegyes salátákat lazán az üvezbe 

ugy, hogv az ecet teljesen elfedje. 

URORKA és más ecetben eltett zöldfélék szinét 
macőrizhetjük, ha az ecetet forrón öntjuk rái. 

ldi textilanuaaak 
születnek szinte E 
sokon mérnö örik a fejüket: hogyan lehetne 

a mü nyagokból is gyürhetetlen, tetszetős, jól 
nhető és szépen eső divatszöveteket varázscini. 

éve már, hogy a selyem és müselyem 
a müselye m ki a lem 

nk a valódi gvapjura, mer az 

vebb, melegebb, szetb és divato 
sz e az is lehet. hoxv nem váli" be fost 

mindenesetre „szápreményü" ciímzés illeti meg 

ö s mianyagainkat, mert a feilődésnek szép 

tették meg már eddig is. A legtöbb ország- 
ban már pár éve nem szabad tiszta gyapjuszöve- 
tet gyártani. A kevert anyagok padig - mi taga- 

étről-hétre. A kisérleti állomá- 

! 

dás - ma még nem érik el a tökéletességnek azt 
a szinvonalát, amit a régi anyagoknál ayosal 
hattunk. l 

A kukoricacsutkából szőt szövet, a tejből 
készült pullover, a nádból szőtt kabát, az üveg- 
talpu, azaz üveghatásu műanyagból készült cipő 
talp, sarok, a paradicsomszárból strandkarton 
varázsolg pompás emprimé, ma már nem ujság. 
A mianyagok mosásánál azonban nagy gondda 
kell eliárnunk. Hiába mondja a kereskedő, hogy 
oh. kérem, mióta ezeket árusitjuk, egyetlen 
reklamációnk sincs, ne higyjük el neki. Mert ha 
rekiamáció nincs is, az azért van, mert mi d 
tudia, hogy miüanvagot reklamálni nem 
műanyagból készült bluzt, különösen feh 

mossuk nagyon enyhén langyos vizsen. 

nehelyben ha az nincs, haimosó samnon 

helyesan kazele mianvagból kásziült fel 

tartóssága azonban valóban vetelkezik a val 

a régi falak, régi barátok, régi illatok után. 

vább is szeretsz, ha néhány jó emberem ezentul is ba- 

rátsággal viseltetik irántam. Kriszina hü marad, a 

fiam él és nagy kemencém jól fülik, nincs egyéb 

vánságom a földön". 

Miez, ha nem az otthon dicséreve? Goethe mondta 

ezt, aktnek az élet mindent megadott, amit általában 

az emberek az élet legirigyeltebb, legnagyobb javai- 

nak tartanak. Férfiszépség volt, lángész, az emberi 

kornak ugvszálván a legvésső hataráig élt és ezalatt 

a hosszu idő alatt, hirnév, dicsőség, zerden gazdag- 

laki, aki gonddal és szeretettel készit elő 

kor, amiko- a másil hallgatni akar. Az 

ság mina az ölébe hullottak. 
A lakást otthonná a lélek teszi, ame 

leng. Az otthon az a zuga a világnak, ahol van va- 

másvalakinek, aki a távolban kiséri a más 
lataival, aki örül, ha a másik örül, akin 
ami a másikat elszomoritja, aki akkor tud kérd, 
amikor a másik peszélni szeretve és heli 

ba mindenki azamegy 



Osütörtök, 1942 augusztus 18 

A francia atlétikai bajnokságokat Bordeauxban 
rendezték meg. A bajnokok és eredményeik a követ- 
kezők: 
1100 m: Valmy 11.1, 200 m: Valmy 22.5, 400 m: 

lean 49.2, 800 m: Hansenne 1:55.1, 1500 m: Gellet 
:56.5, 5000 m: Pujazon 15:00, 10.000 m: Lalanne 

25, 110 m gátfutás: Mathiotte 15. 6, 400 m gátfu- 

A ftrancin atlétilai bujnokságok eredmiényei 
tás: Maignan 55.5, magasugrás: Lapointe 190 cm, 

távolugrás: Baudry 703 cm, hármasugrás: Joanblanc 

13.71, rudugrás: Ramadier 380 cm, sulylökés: Bour- 

ron 14.41 m. diszkoszvetés: Bazannerie 44.66 m, ge- 

relyhajitás: Speicher 59.59, kalapácshajitás: Barcon- 
net 46.63 m, tizpróba: Herisse 5741 pont. 

A turnuseverini CFR és az FC Ploesti 
osztozkodtak a bajnoki pontokon 

tak le. A turnuseverini CFR és az FC Ploesti kö- 
i mérkőzés nagy harc után 2:2 arányban döntet- 

ül végződött, Ludvig góljával a turnuseverini csa- 
at szerezte meg a vezetést. A második félidőben 
arbulescu egyenlite:t. Cosma azután ismét a vas- 

itascsapatot juttatta vezetéshez, de kavarodásból Du- 
es ujból egyenlitett. Amérkőzésen Pavlovici, a 

a asutasssapat kapusa selyoebbn megsérült. 

Adtétikai verseny Debrecenben 
A portyázó magyar atléták nélkül tartotta a 

ebreceni Egyetemi AC országos atlétikai versenyét. 
Az eredmények a következők: 

csányi 37.5, Nagy 37.8. 800 m: Marosi 1:56.8, Villási 
:59.8. 3000 m: Farkas 8:47, Kovács 9:11.7. 110 m 
rátfutás: Pálfi 16.4. Agot 16. 5. 400 m gátfutás: Pálfi 

.5. Magasugrás: Tordai 180, Varga 175,. Hármas- 
ugrás: Dusnoki 14.15, Kapros dr. 18.72. Sulylökés: 
émet 14.49, dr. Molnár 13.66. Diszkoszvetés: dr. 
ethő 43.10. Rudugrás: Mihály 340 cm. Hölgyszá- 

100 m: Tolnai 12.9. 80 gát: Sziklai 11.5. Ma- 

mt 
E 

Ploestiben vasárnap bajnoki küzdelmet bonyoli: 

100 m: Gyenes 111, Korompai 11.4. 300 m: Raj- 

ep 

gasugrás: Gyarmati 150. Távolugrás: Tolnai 527. 
4x100: Csokor Habselyem 53 mp. 

Snocthicek mindenfefőt 
A Finnországban portyázó magyar atléták egy- 

napon három városban szerepeltek és a következő 
győzelmeket szerezték: 3000 m: Iglói 8:47. 100 m: 
Solymosi 11.1. 10.000 m: Németh 31.14. 5000 m: 
Szilágyi 14:57.5. 

A magyar-olasz hölgyuszóversenyen még a kö- 
vetkező számok voltak. A hölgyek számára pontver- 
senyen kivül: 100 m melluszás: 1. Somhegyi 1:34.2, 
2. Killermann 1:36, 3. Novák mva 1:37. Férfiszámok: 
100 m gyors: 1. Eleméri 1:01 6. 2. Hámori 1:01.8. 400 
m gyors: 1. Vörös 5:09.4, 2 Végházi 5:14.2. 

A svéd atlétikai bajnokságekon a svéd szövetség 

nem engedi meg a letört Gunder Hágg indulását. 
* 

A kiváló holland futót Osendarpot legyőzte hon- 

fitársa Spring a 100 méteren Spring ideje 10.8 volt. 

Rómában az Apia- pályán 8000 néző előtt tártot- 

ták az olasz- magyar kerékpáros viadalt, ameleyt az 

olaszok 27:13 arányban megnyertek. 

A pénzügyminiszterium körleiratban közölte a 
orgalmi adófelügyelők és ellenőrök müködési köré- 

e vonatkozó rendelkezéseket. Megállapitja a körle- 

at, hogy a forgalmi adó fizetésére kötelezett vállala- 

tok csakis a pénzügyminiszterium előzetes engedélye 

pján fejthetnek ki müködést. Enrek elnyerése er- 

dekében az érdekeltek benyujtják a szükséges terve- 

ke el, a termelési kapacitásról szóló kimutatást és a 

ártási emlékiratot. 
A forgalmi adót kilógramos sulyegység szerint 

zámitják és az a gyártott terméknek a termelési 

elyrői történt elszállitásakor fizetendő. A belföldi 

fogyasztásra gyártott belföldi készitményü cikkek 

adóját előzetesen és a forgalomba hozáshoz mérten 

ell kiegyenliteni. A külföldi gyártmányu cikkek for- 

mi iatéla a behozatali illetekekkel egyidőben ro- 

tal 

ű 

0i yak birlalóit, ee a vonatkozó rendelke- 
é értelmében atkoztt kötelesek benyujtani, 

yujási határidő t 1. 

Nyugállományból kinevezett prefektusok és pol- 
mesterek javadalmazása. A hivatalos lap augusz- 

i számában rendelettörvény jelent meg, amely 
, hogy az álláshalmozási törvény, a köztiszt- 

ő rvénykönyv, valamint a nyugdijtörvény ren- 

ke: ől való eltérésben a nyugállományból kiLe- 

ett megyel prefektusok, polgármesterek és községi 

letve ezek helyettesei nyugdijukon kivül meg- 

az állásuknak megfelelő javadalmazást is. 

cséplési munkálatokkal kapcsolatos problé- 

ba-Alsófehérmegye tanácsa Nicolau Vasile 

gyei prefektus elnöklete alatt Alba Iulia- 

várott ülést tar ott, amelyen megbeszélték 

latokkal kapcsolatos problémákat. 

helyi szükségletet biztositják. 

Rendeikezés a forgalmi adó eltenőrzéséről 

hogy a megye területén termett 

2 

vandó le. A gyapjuból szövött árucikkeknél, bár ott 
is kilógram suly szerint történik az adózás, tekintetbe 
vesis négyzetméterenkinti sulyt valamint a folyó- 
raéterenkmti számlázási árat. Hasonló eljárással 
adóznak a külföldről behozott gyapotáruk is. 

Valamennyi gyár mellett egy vagy több forgaimi 
adóellerőr müködik. A jelentőseob gyáraknál mérnö- 
kök és vegyészek végzik a muszaki és adminisztrativ 
ellenőr. ést. Rajtuk kivül ugynevezett gyári ellenőrök : 
és felügyelők végeznek még etlenőrzést ugy a gyártá- 
si eljárás, mint a gyártási regiszterek tekintetében. 

A sermelési helyen végzett ellenőrzés kiegészité- 
séül a helységek bejáratánal és utkereszteződéseknel 
is ellenérzik a szálli:mányokat vajjon csatolták-e a 
kivánt rorgalmi iratokat. Ezt elsosorban a pénzügy- 
őci gárda végzi. 

edlllttoztr 

Egysegesitett kölcsönkötvények eladása. A pénz- 
ügyminiszterium közli az 1941. évi egységesitett 4 
százalékos, valamint 4 és fél százalékos kamatozásu 

kölcsönkötvények tulajdoncsaival, hogy a cimleteket 

amonrjzáció céljából a miniszterium közadóssági t ügy- 

osztálya megvásárolja. 

Megyei tanácsülés Brasov-Brassóban. Brasov- 
Brassóban megyei tanácsülés volt, amelyen megállapi- 
tották, hogy a cséplési és szántási munkálatok kielé- 
gitően folynak. A mezőgazdasági helyzet ismertetése 

után a megye pénzügyi helyzetét tárgyalták és ezzel 
kapcsolatban Craiu ezredes, megyei prefektus utalt 

arra, hogy a költségvetés lehetővé teszi uj középüle- 
tek épitését, utak javitását, templomok, orvosi rende- 
lők és községi fürdők épitését. Megállapitották, hogy 

a megyei lakosságának élelmiszerekkel való ellátása 
zökkenőmentes és azután megtárgyalták, hogy 
milven intézkedések szükségesek a lakosság tüzifa- 
szükségletének biztositására. 

A német-magyar kereskedelmi kamara uj veze- 
tőie. Herbert-Rolf Fritsche a német-magyar keres- 
kedelmi kamara vezetője négy évi müködése után tá- 
vozott tisztségéből. Utóda Bethusy-Huc gróf lett. Her- 
bert-Rolf Fritsche müködése alatt értékes szolgálatot 
tett a magyar-német kereskedelmi kapcsolatok fej- 

lesztése érdekében. 

társi szolgálat. 

Budapest II: 19.10 elüya 20 Hireli. 

) Rádiőzenel 
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Hatácidő nantó 
AUGUSZTUS 15.: 

Az 1939-1940 hadfelszerelési kölcsön bonja 
nak átvételére kitüzött határjdő lejár. 

A II. Carol volt király arcképével ellátott 500 
leles bankjegyek becserélesere engedélyezett határ- 
idő lejár. 

Cipős yárak, üzletek és mühelyek eddi e g a napi 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti a 
letről a nemzetg; azdasá ági miniszterium termelési osz- 
tályához. 

Az illetékes mezőgazdasági kamarához eddig a 
napig beadott kérelmek alapján igényelhetők hádi 
foglyok az őszi sági munkálatokra. 

A második évnegyedre esedékes adó otszázalékos 
kedvezménnyel tör énő kiegyenlitésének határ. rideje. 

AUGUSZTUS 20: 
Kereskedelmi malmok augusztus 7-i buzakészle. 

tének bejelentése a katonai és polgári ellátási állam. 
titkárságon. 

Akiknek feldolgozás vagy eladás céljából 100 ki. 
lógramot meghaladó mennyiségü egységes buzalisz:- 
jük van au tus 8-án, a katonai és polgári ellátást 
államtitkárságon eddig a napig kötelesek bejelentést 
tenni. 

SZERDA, AUGUSZTUS 12. 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Ka- 

tonai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Némes nyel- 

vü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezk. 14.30 
Sebesültek órája. 19 Ifjusági müsor. 19.20 Hangleme- 

zek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Hirek. 20.10 és 
20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Németország 
órája. 20.45 Hanglemezek. 22.40 Keringők 23 
Könnyü tarka zene hanglemezekről. 

Radio Meldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang- 

verseny. 18.30 Keringők és polkák. 19 Harmonika- 
játék. 19.15 Előadás. 19.30 Kamarazene. 20 Hangle- 
mezek. 20.30 Hirek. 20.40 Enek. 21 Vigjáték előadása. 
21.30 Hangiemezek. 22 Hirek. 22.20 Könnyi zene 
hanglemezekről. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Zenei szóló. 11.40 

Előadás. 12.10 Rádiózenekar. 12.40 Hirek. 13.30 Baj- 
társi szolgálat. 14 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 
15.20 Közvetis a kassai rádió programjából. 16.15 
Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 17.55 Előadás. 
18.20 Katonamüsor. 19 Hirek. 19.20 Rádiózenekar. 
20.10 Moricz Zsigmond: Uri muri cimü szindarabjá- 
nak előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 
Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II: 19 Zongorahangverseny. 19.g0 
Helyszini közvetités. 20 Hirek. 20.10 Rádiózenekar. 
20.40 Költemények előadása. 21. Fuvószenekar. 22.10 
Operett- és filmzene. 

CSÖÜTöÖRTöÖK, AUGUSZTUS 13. 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai ráidóposta. 12.55 Szájharmonika együttes hang- 

versenye. 13.25 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü 
hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 
besültek órája. 15.30 Előadás. 18.20 Katonai rádióó 
posta. 19 Nők negyedórája. 19.20 Zenekari hangver- 

seny. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20. 10 
és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Szimfonikus 
hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Filmzene. 22 
Könnyü tarka zene hanglemezekről. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
19.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Cimbalomszól 
14.40 Orvosi tanácsok. 14.50 Tiroli zene. 18.30 Német 
indulók. 19 Gyermekénekkar hangversenye. 19. 15 
Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. 20.15 Ének 
20.830 Hirek. 20.40 Hegedüjáték. 21 Szimfonikus hang 
verseny. 22 Hirek. 22.20 Keringők. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, Hanglemezek 10 
Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Enekhan 
verseny. 12.10 Katonazenekar. 12.40 Hirek. 13 30 

14 Tánczene. 14.30 Hirek. 
Rendőrzenekar. 16.15 Ruszin félóra. 16.45 Hir 
17.15 Magyay nóták. 18 Csevegés. 18.25 Falusi 1 
dalom, helyszini közvetités Kassáról. 19 Hirek. 

Harmonikahangverseny. 19.45 Magyar est. 
fővárosi zenekar hangversenye. 21.10 Antal mini 
beszéde a Nemzetközi Vásáról. 21.25 mndulók 
Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü 
23. 25 Tánczene,. 24 Hirek. 

Előadás. 20. 40 Cigányzene. 2
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A tisnmisoarmi városi zaozik maiksoran 

CAP:OI 
Nagy francia társadalmi dráma 

/ 

fiz ingovány 
Michel Simon - Francajse Roxy 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Esdása kazjala a 
A 

Káthe Gold 

Szerelem és becsület köző 
(Minna v. Barnhelm) 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

A P es II3 

Ewald Balser 

Vidám film 

inden hazuaság 
Albert Matterstcck - Herta Feiker 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elibalat 

Heinz Rühnann rendezésében 
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Apróhirdetések 
FIGYELMEZIEES. Az apróhirdete- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén köli- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések díija a 
rendes dij kétszerese. 

ma 

DIJSZABAS. Allásneresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lel, minden további szo 
kettő lei. Minden mas rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden tovabbi szo 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeliges es „Cim a kiadopan 
jelzésü nirdeteseknéel tiz lei potdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetéesek csak keretes 

hirdetéskent vehetők fel. 

l 
eresek augusztus 19fe jol 

ltusoaia lemesval, 

a s s at a ab a Zs 

fozZO min 

Lenes SzanacsnOt. 

a, 1). LOsgaut 10. Szaui, cilelet, aje 

5. 
(Z0.9) 

net jo nazból való inas jó fizetéssel, Cse- 

reb.yunasnak, lelvetetin. Eles Janos, 11 

aus ara lemesvar V, ria/osIn uta 19 

szam aU73) 

eonyvelőnöt, aki egyép munkában is 
Jaias, kefes Ipai vana-at. nolnan es nez 

ue. perlekt nyelvtuuas is Iontos. Ajaán 

la Onat „tokKeletesen megpiznato és in- 

temgens jeligele a timis0ara temesváa- 

Ii kiadóba ker. (2063) 

Munkavezeto és cserépkályhás-segéd 
rervéteik. 1imisoara-remesvar, III., 
Arjadna-utca 14 szám. Telefon 44-38. 

(2066) 

herteszsegédeket és egy kerti munkást 
azonnali belépésre keresek, teljes ellá- 
tással és lakással, utiköltséget vissza- 
téritem. Ajánlatokat fizetés meghatá- 
rozásával és bizonyitvány másolattal 
azonnal kér: Lörincz Ferenc kertészet, 
BrasovBrassó, Regele Carol-utca 20. 
szám. (2088) 

Urileány ügyvédi irodába sürgősen fel- 
vétetik. Lehet esetleg kezdő is, kitünő 

iskolai bizonyitvány megkivántatik. Ti- 

misoara Temesvár, I, Lonovicizutca 8, 

I. em. 15. (2086) 

Komolyabb nő borkiméréshez augusztus 

15-re felvétetik. Arad, Romul Veliciu- 

utca 15. (2943) 

Mindenest egy magános urhoz keresek. 
Ferdinand király-körut 8. (2945) 

Á"ást keres 

UHöbb évi gyakorlattal biró perfekt romaán, 

német, magyar intelligens, ügyes urileány, 

kiszolgáló kisasszonynak, vagy pénztárhoz 

ajánlkozik. Cimeket Reclama hirdetőbe. 
Arad, Eminescu 8. (2933) 

Kocsisnak menne katonamentes ember. 

Vranceau ca 28. szám, házmesternél. 
II. Barbu dela isoara-Temesvár, 

(2082) 

esetleg különbejáratu bu- 
t szobát keresek lme 

Adás-vére: 

Trenchkoat, finom szövetből, középter- 

metü férfinek, majdnem uj állapotban, 
eladó. Arad, str. Doamna Balasa 149. 

(6000) 

A remgo oizomanyi izie Arad Hiscne 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ehédlő- es sza 
onbutorokat, csillároka. festményeke 

rekamiéket, kasszákat, egyes kutoroka' 
Porcellánok és disztárgyak nagy va. 
lasztékban. Veszünk megbizóink részere 
eljes lakásberendezéseket, modern 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellant. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he 
tenként kéetszen megy Timisoarara. 
rempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon; 19-75. (A028) 

-ladó modern His Masters patefon és 
jó lemezek, majdnem uj állapotban. 
Megtekinthető 1-4 és 6-8 óra között 
Timisoara Temesvár, II. Balas-u ca 16. 

szám, ajtó 2. (2071) 

Uj fürdőszoba berendezés (kád és réz- 
kazán) jutányosan eladó. Megtekinthe ő 
naponta 10-12 óra között. Timisoaraz 
Temesvár, III. Ion Vasijzutca 30. szám. 

(2076) 

Lakáshiány miatt olcsón eladó egy hasz- 
nált ebédlő Német Béla Arad, Calea 
Saguna 153. (2908) 

Ebédjők, hálószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket sib. Magas *t fi- 

zetünk. 

Megvételre keresek aenegya 
magyarfrancia, magyar-német és né- 
metmagyar szótarat. Cim Reclama hir- 
detőben, Arad, Eminescu 8. (2941) 

pianino, 

Megvételre keresunk sürgő- 

s1) 
(Kesz yügyárral szemben.) 

Férfiöltöny közép ermetre és egy 27X46 
tükör eladó. 
11/a, II. em. ajtó 10. (2942) 

Arad, Av. Gheorghescu 

Eladó betegség miatt, sürgősen Lugoj 
és Ilje közötti vasutvonal mellett 13 lánc 
föld és háromnegyed lánc telken épült 

ház, teljes gazdasági felszereléssel és 
álla állománnyal. Cim Reclama hirdető- 
irodában. Arad, Eminescu 8. (2920) 

három szoba és mellékhelyiségből álló 

Maomenövek 
és eredel sválci 
malomszia-ssymel 

nagy váaszékban k 

„ARTEC" R. . a 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13a 

E 
nivalo angol repeticiós kereszthuros 

ugyszintén rövid modern pro- 
duktiv Genossenschaft:zongora, majd- 
nem uj, páncélkötés, (elefántcsontszinü, 
kör efából) eladó. fimisoarasTemesvár, 
II., Trajanetér 3. szám, I. emelet, meg- 
tekinthető 9-3 óra között, telefon 
38-12. (2092) 

Hladó férfiruha, felöltő, télikabát, kis 
ermetünek továbbá fonott virágáll- 

ványok és nyugágy. Déli 12 óráig lehet 

érdeklődni. Timisoara-Temesvrá, V. 

Blaskovits telep, Gemlzutca 6. (2095) 

Átköltözés mjatt keresek Timisoara-Te- 
mesvárott esetleg Aradon 45 szobá- 
ból álló, száraz, összkomfortos, kertes 
családi házat. Ajánlatoka pontos le- 
irassal, hely és ár megjelölésével kérem 
Déli Hirlap Hadóhivatalába Mérnök 

jeligére leadni. 
Timisoara-Temesvárott vagyok. (2084) 

Augusztis 12-18 közt [ 

Oktatás 

Pótvizsgára franciából, németből biztos 
sikerre előkészitek. Erdeklődni 12-4. 

ig, Arad, Eminescu-u ca 35, I. emelet. 

(2941) 

Kül 

Djákok teljes ellátásra felvéte tnek. ri. 

misoara Temesvár, I, Braniste uted 1. 

szám, I. emelet. Banatia mögött, Bega 

felé). toz 
Középiskolai diák részére keresztény uri 
családnál lakást és jó ellát ást keresek. 
Lehetőleg a központban. Cm Reclama 

(2928) 

öntél 

Hirdetőben, Eminescu 8. 

Keosz a.vanna 
Mindazoknak akk 

Mályus Bela érs 
temetésén rlésztvettek, lav ta ára ko 
szovut és virágot h yeztek és evvel 
lá dalmunkat eryutteni igyekezt k, ez 
uton mondunk hálás köszönetet. nülö: 
nös köszönetet mondunk az ekszeté 
szeknek és ó ásoknas. 

limisoara-1 emesvár, 1942 aug. 12. 

Sportkocsi, alig használt, valamint 

gyermekágy sodronnyal, 500 kg-os 

mérleg, üstház üstel eladó. Timisoara- 

Temesvár, IV., Fröbl-utca 36. szám, II. 

em. 25. (3754) 

Vennék malomberendezést, mely áll 23 

hengerszékbő] 50-70 szélességig és a töb- 

bi hozzávalóból, jó állapotban, motor nél- 

kül. Gaidos Mihály, LugojeLugos, Episcop 

Radu utca 33 szám. (3750) 

Fiaskoca gyönyörü 9 drb. malaccal 
helyszüke miatt, esetleg eleség készlet- 
tel. sürgősen és olesón eladó. Timisoara- 
Temesvár II.. Samuil Micu-utca 7. sz. 

(2087) 

Szép akar lenni? 
Használilon KULKA-féle filiomtejkrémet, 

lillom-tejszappant és liliompudert, 

náromszinben, Kapható kizáróiag a 

Városi 
gyógyszertárban 
„Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Piata I. C. Bratianu 

a 

Timisoara I., 

Pénztárcámat Ies villatmospan, e 
végallomástól strand pénztarhoz vezető 
uten elvesztettem. Becsületes megtaláló 
kéretik JU alom ellenében TimisoaraTe- 

mesvár ÍV. , Bratianu utca 7 szám, I. eme- 
let, ajtó 4 alatt leadni. (2074) 

Egyedülálló teleptulajdonos eres olyan 

ügyes, megbizható nőt, kire üzletét és 

házát nyugodtan rábizha ja. Ajánlato 

kat cimmel 

clama hirdetőbe, Arad, Eminesecu utca 8 

kérek (2948) 

szinti helyiség kiadó. Timisoara- Temes- 

vár, Apollozmozi mellet Telefon 33.94. 

esak délelőtt ( 2094) 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 

SZEGENY ISKOLA-NOVÉREK TIMI. 

SOARA-TEMESVAR-GYARVAÁROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) tan- és neve. 

lőintézetükbe felvesznek benniakó nö- 

vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 

óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 

zik, melyeknek tannyelve magyar; 

eleminek német tagozata is van. 

világositást az intézet járóst, 

(2428 

A sz0 e 

Munkatárs jeligére Re- 

Butorberaktározásra eememiegett föld. 

és 4 osztályos gimnázjummal rendelke- 
az 

lődőknek szivesen nyujt részletes fel. 

1 aria letn 

Tucrtós kultam 
a legujabb módszer 

szerint olajjal tőzve 

fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1 

i 


